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qwc.na or 1 NO 100

C1OXEHUE 4
1 BBIYUTAHHUE :
(npoaoKeane)

Yro y3Haem. Hemy Hay4nmcs

e BCNOMHMM YCTHble M NUCbMEHHBIE npuéMbl  CNOXKEHWA H
BblUMTAHUA 4MCe.

e HayuuMmcs HaxoAuTb HEH3BECTHOE cnaraeMoe, YMeHbluaeMmoe, Lt
sbluMTaemoe; 0bO3HauaTh reOMEeTPUYECKHE curyppl GykBamu. t

——————l]




H BblUMTaHHA.

! > BCNOMHM YCTHbIE W NUCbMEHHbIE MPWEMBI CNOXEHHSA

1. Boblucnu ¢ ycTHbIM OBBSICHEHHEM.
27+ 40 18+6 54—9 63—20
A A

A A
20 7 2 4 45 60 3

Mcnonbays puCyHKM BBEpXYy M Ha nonsx, cocTasb
NO BbIPKEHUSM 33[jaUud W pelM KX,

3+7 4+3 10-7 4-3

3. Haihgu 3HaueHWe KaXJOrO BbipaXKEHMA.

32+7 57+6 32§ 20 + 65 18+0
494 28 +4 56 -9 7038 260

4. O6vacHM, noueMy BepHbl 3TH paBeHCTBa.

3+8=8+3 30-6=20+4
B+1)+9=8+(1+9) 26+4=23+17

5. WkonbHuku nponononu 8 rpsagok MOPKOBM, a
cBéknbl Ha 3 rpagku Meuble. Ckonbko rpagok
cBéknbl oHM nponononu? CKoNbKO BCEro rpagoK
NPONOAONK WKONBHWKK?

6. Y Konu 6bino 5 p. v 2 p. Ou kynun pyuky 3a
3 p. Ckonbko pewer octanoch y Konu?
Pewn 3agauy pasHbiMK cnocobamu.

CocTtasb BepHble PaBEHCTBa, MCMOMb3YA BbIPAKEHHS:
408 26+4 23+7 30+2



1. Bbluucnu, nepectasnas, rae ygpobHo, cnaraembie
WK 3aMeHAA COCeflHWe cnaraemble MX CYMMOM.

65+9+5 36+8+12 20+27+3+30
716 +8+4 AT +6+24 50+19+1+20
2. Pewu c ycTHbIM o6BbsICHEHHEM.
43 57 24 35 95 83
i y * 2 65 2

12 23

67

3. JnuHa kuta oT xsocta ao ronosel 16 M, a anuuHa
ronossl Ha 12 M MeHble,
O6bAcHM, YTO Yy3Haellb, BbINOMHWB BbIYUUCNEHHS:

16— 12 16 + (16 — 12)

4. Ha kauukynax Baua 6bin B cnopTWgHOM narepe
3 Hepenu, a B fgepesHe y 6abywkun Ha 1 Hegenio
6onbwe, uem B narepe. Ckonbko Bcero Hegenb
Baua 6bin B cnopTtueHOM narepe W 8 jgepesHe?

5. Cocraeb BEPHbIE paBeHCTBa W HepaBeHCTBa, HMC-
nonb3ya cnegylouuve BblpaXeHUa:

18+2 34— 14 56— 50

6. 1cm 6 mm O 16 mMm
3 aM 8 cm O 40 cm
8 am O 79 em
2m1iagm O 1m2 gm

7. HaueptH nomaHyio W3 TpEX 3BeHbeB TaK, uToObl
ANWHa Kaxporo 3geHa Obina pagHa 6 cMm. Yauai
ANMHY NOMaHOM.

70-50

8. Kakue curypbi usaobpaweHbl Ha ueptexe? Ha ka-
Kue fse rpynnbl MX MoxHo pa3bute? Hakigu pas-
Hble cnocobbl.

9. KpacHas neHta KOpouye CHHeW, a CHHAS JleHTa KO-
poue Genoi. Kakas newta camas AnuHHan?

Bbiuvcnu, 3anucbiBan pelweHue cTonGUKoM.
28 + 16 35+47 42 —-25 80—39
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BcnoMHM, Kak HaxoAWTb HEW3BECTHOE B YpaBHEHWM
nogbopoM uucna.

1. 3anonuu Tabnuuy: HaWAWM 3HAUEHWS BbIPAKEHUM
a+8 v a—1 npu 3apaHHbIX 3HAUEHMAX a.

@ 819 (12]17] 36|54
a+ 8

=17

2. BcnomHu, Kak HasblBalOTCA paBEeHCTBA, KOTOpble CO-
Aepar HeussecTHoe uucno. Hanau W pewm ux.
b+2=12 x—4=6 k+4=19 atx
18—7=11 c—10=8 x—8=2 ¥ 3

3. W3 uucen 2, 5, 8, 11 sbibepu ans kaxpgoro ypas-
HEHWA TaKkoe 3HaueHWe X, NMpU KOTOPOM MONYUMTCA
BEpHOE PaBEeHCTBO.

18—x=10 2+x=1 x—9=2 z+8=10

4. Bobluncnu yaobHbiIM cnocobom.

38+29+12+ 11 9+8+2+21 64+7+6+13

5. Hahgu nepuMeTp Kaxgoro MHOroyronbHuKa.

6. 73 81 92 64 45 75
% v " % a1

7. B ueTbipéxataxxHOM AoMe XMBYT ueTbipe apyra. lOpa
WUBET Bbie, ueM Oner, Ho Hwke, uem Cawa, a
Numa — Huxe, uem Oner. Kro Ha kakom ataxe
KUBET?

8. Haueptu nomanyio u3 fByx 3BeHbes TaKk, uTtobbl eé
AnvHa Gbina pasHa 14 cM M oaHo 3BeHo 6bino Ha
2 cM Kopoue [pyroro.

Pewu ypapuenusn. x+ 8= 11 x—1=10
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PewieHne ypaBHeHWU

ByaeM yuutbcsi pewartb YPaBHEHWS C HEM3BECTHbIM
cnaraembiM, KoTopbie noabopoM pewuTb TPYAHO.
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4.

O6bsACHK, UYTO NONYUWTCS, €CNIU M3 CYMMbl ABYX
CNaraeMbiX BbIUECTb OAHO W3 HMX.

3aKoHUM BLIBOJ.

Urobbl HalTH HeU3BeCTHOe cnaraemoe, Hafo ....

. O6bsicHM pelweHWe ypaBHeHMs M NPOBEpPKY.
z+6=38 Mposepka:
x=38—6 32+6=38
x=32 38=38
Pewn ypasHeHus ¢ oBbscHeHHEM.
x+18=42 64+ xr=282

. C opwHo#t rpagku cobpanu 20 kr kaprodens, a ¢
apyrod — Wa 5 kr Gonbue.
O6bsACHM, UTO y3Haellb, BbLINOJMHWB BbIUMCIEHUS:
20+5 20 + (20 +5)

Bans cobpan 8 crakaHoB ManuHbl, a ero cect-
pa— Ha 2 cTakaHa MeHblue.

Moctasb Bonpoc Tak, uToBbl 3ajaua pewanach B
nea pencreus. Peww eé.

Bbl'-IHCﬂH, 3anMCbliBan pelleHHe cToNn6UKOM.

75—49 6428 93 -57 56 + 16

Pewn ypasHenue 15 + x =35.
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3AHUMA-
TENIbHBIE
PAMKM:

90

28

32

bByaeM yuutbcs pewatb ypaBHeHUs, B KOTOPbIX He-
H3BECTHbIM fBNAETCA YMEeHbluaemoe.

YMmeHbwaemoe

4 s 9-5=4
gessse000

4+5=9

Boiuutaemoe PasHocTb

3aKoHuM BbIBOA.

Ecnu k pasHoctd npubaBuTb BbluMTaeMOE, NONYUWT-
c . .

3Hag 370, MOXHO pelarb YpaBHEHHs, B KOTOPbIX
HEM3BECTHbIM SABNAETCA YMeHbluaemoe.,

. O6vsicHM pelleHHe YpaBHEHWS W MPOBEPKY.

x—20=31 lNpoeepka:
x=31+20 51-20=31
x=51 31=31

. Pewwu ypasHenus c obbsicHeHWeM.

b—8=54 x—36=40 k+14=20

. 3anuwu cTonbUKOM pelleHWe W MPOBEPKY.

49-35 68— 18 32117 80—65

. Haipgu 3HaueHuss cymmbl W pasHocTW umcen b u 10

npu b=36, b=57, b=63, b=10.

. 14+7 O 74747 2cMm O 1 cm 8 mm

9+94+9 O 9+9 3em 6 Mm O 4 cm

. Ha wknymbe pacusenu 15 KkpacHbix actp, pO30BbIX

Ha 3 MeHbwe, a Genbix acTp CTONMbKO, CKONbKO
KpacHbiX M po3osbix Bmecte. Ckonbko Genbix actp?

. A8+49+2 69 — (26 +24) 30—-22 80—4

56+27+3 6926 +24 44-30 845

. Kakoi w3z peyx otpeakos panuHHee? Onpegenu Ha

rnas, a 3ateM NpOBEpPb M3MEPEeHHeM.

Haigu cpeau 3anuceit ypasHeHWe W peluM ero.
M+x 18—25=53 x+3>2
16+13=29 x—6=54 x—19
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byaeM yuuTbcs pewartb ypaBHeHWsi, B KOTOPbIX
HEW3BECTHbIM SBNSIETCA BbluMTaEMOE.

YMeHbliaemoe

ssssssee

Boiuntaemoe PasHocTtp

Il
@ N

o 0

-6
2

3aKoHuM BbIBOA.

EcnM 43 yMeHbluaeMoro BbIYECTb PasHOCTb, NOAYy-
UMTCH ... .

3Has 370, MOXHO pellaTb YpaBHEHWSi, B KOTOPbIX
HEU3BECTHbIM ABNSETCA BblUMTaEMOeE.

. O6bsicHu pelseHde ypaBHEHMS M NPOBEPKY.

14— x=8 Mpoeepka:
xz=74-8 74—66=38
x=66 8=28

. Pewn ypasHenus c obbacHeHHeMm.
36—x=20 82—d=5 x—64=9

. Haihpgu 3Hauenua cymmbl ¥ pasHocTH uucen k u 19

npu k=20, k=19, k=40, k=80.

.2m3emO3 gMm 2 e 18 cm O 2 am

1M 4 eMmO 14 cm 10 am O 12 cm

. lOpa wawén 16 rpubos, a Buta — Ha 6 rpubos
meHbwe. Ckonbko Bcero rpuboB HaWNM Manbunku?

. B 6ubnuoteke Ha ofHOM nonke crosno 32 KHWrH,

a Ha gpyron — 40 wwur. U3 Hux petam ebiganu
20 wkHur. CKONbKO KHWI OCTanocb Ha 3THX nonkax?
Pewu 3agauy pasHbiMM cnocobamu.

Pewwu ypasHeune 72— x =10.

9

<

3AHUMA-__|
TENbHBIE— |
PAMKH:

HAYEPTU
U PACKPACh:




< 1)

BbIYUC/IN.
PA3BEN
BbIPAXKEHUA
HA 2 TPYNMb:

23 + 15
47 - 14
38— 23
33+ 14
15+ 23
47 - 33
38—-15
14 + 33

b

O0o3Ha4YeHne reoMeTpuyeckux ¢uryp
GykBamm

bynem yuutbcs oBosHauatb reomeTpuueckue hury-
pbl  GyKBamM.

Bo D Ad
A ® c A D
. M

Toukn Ha ueptexxe 06O3HAUAOTCA 3arNaBHLIMK NATHH-
ckumu Gyksamu: A, B, C, D, E, K v papyrumu
(c. 112). Yrobbl Hassatb oTpesok, obosHaualor Oyksa-
MM JiBe TOUKM — ero KoHubl. Hanpumep, otpesku OM,
ET. Yrobbl Ha3saTb MHOroyrosibHuK, obosHauaioT 6yk-
BaMH €ro BepliMHbl M Ha3blBAIOT WX OfHY 3a APYrow
6e3 nponycka, HauuHaa ¢ moboW M  [ABMWrasch,
HanpuMep, no uyacosok crpenke: keagpar ABCD, Tpe-
yronbHuk OMK.

Yron muoroyronbHuka obosHaualor Tpems Oyksamu;
B cepeiuHe Ha3BaHWA YykasbiBaloT Oyksy, KOTOpPOM
obosHaueHa BepwHHa yrna. Tak, B TpeyronbHuke ABC
' yron c BepwuHod A — ato yron BAC, wnu yron CAB.

1. Uamepb cropoubl TpeyronbHuka OMK W yawai, Ha
CKONBKO MWNNMMETPOB cCyMMa AnuH otpe3kos OK
u OM 6Gonbwe pnuubl orpeska KM,

2. Ha opHoit Betke sbnoun OGbino 12 abnok, a
Ha apyron — 8 sbnok. Korpa Heckonbko sbnok
ynano, Ha 23TMx BeTkax octanocb 16 sabnok.
Ckonbko ...?

3. Pewu ypaBHeHWs W chenaW NpoBepky.

28 +a=139 94— p=60 x—25=175
4. 20+18-30 8580 +67 100 — (28 + 12)
7056+ 16 92—-72+35 100 — (49 + 21)

Haueptu otpesok CD pauHoir 4 cm 5 mMm.

10
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CTPAHUYKW N1 JIKOBO3HATENBbHbIX \QIMO,&
s (&

1. Kocta cnpocun y CBOMX apysei, KakMe CKasKM OHM Niobu- s
nu cnyware B8 gerctee. [lonyueHHble OTBETbI OH 3anucan B

Tabnuue. ?,0 i | Q\@

HassaHue ckasku

Hma
«KpacHas «BenocHexka
«3onywka» P
Wanouka» | M cemb rHomos»

Makcum + %

Luma + +

Cona + +
Cawa +
Bosa —
Ona + +
Mcnonb3ys paHHble 3ToiW Tabnuubl, OTBETb Ha BONPOCHI
q é;,*.r,;‘.. ’
e )

1) Kro w3 pereir niobun cnywarb ckasky «3o/ylwKan?

2) Kakue ckasku mobuna cnyware Cows?

Hasosu umeHa petelt, y KOTOpbIX MOOMMBIMKA OblnK CKA3KM
«3onywka» W «benocHexxka U cemMb rHOMOB».

O6bsicHH, NOueMy UMCIO OTMeueHHblX ckazok (+) 6onble,
UeM UWCNO ONPOLWEHHbIX AeTew.

2. Ha3zosu HOMep TOM nocCnepfoBaTeNbHOCTH UMCen, KoTopasi CO-
CTag/ieHa No npasuny:
«Kaxgioe cnepyouee ydcno Ha 3 MeHblue NpefblAyLeros». s
1) 8, 11, 14, 17, 20; S
2) 32, 29, 26, 23, 20;

3) 48, 45, 43, 40, 38, 35.
Mo kakuM npasunam cocTasneHbl OCTanbHble PAAbI7

3. Mo kakoMmy npaBuny coOCTaBneH psf uMcen:

1, 2,4, 8 [, [O?
3anoNHKU NPONYCKU HYXKHbIMK UMCNAMM.

.

i O



CTPAHUYKU AN NMIOBO3HATEJIbBHbIX

4. Jtv pea Ksajpara COCTaBfieHbl W3 OfMHAKOBbIX TPEYroJb-
HMKOB TPEX pa3HbiX LBETOB.

Ckonbko ewé pa3sHbiX KBaj|paTOB MOMXHO COCTaBWTb W3

TaKUX TpeyronbHWKOB, ecnyv Keajpartbl Z, . E

H Ncqmam opuHakosbiMH? Hapucyit B TeTpagu Bce

BO3MOXHble KBagparbl. (He 3abyab, uro kBagpar Takxe
MOXHO COCTaBWTb W3 TPEYroNbHUKOB OAHOrO LBETa.)

3
<
{
]
1
i

. Bcrasb Bmecto 3Bé3gouek uucpel 3, 4, 5, 6 u pewn pe-
6ycbl pa3HbiMM cnocobamu.

1) Kons wa 5 ner monoxe [umbl, HO Ha 4 ropa crap-
we Auu. Ha ckoneko ner [luma crapwe Awuu?
2) Ckonbko ner byper Awe, korga [lume Gyger 13 ner?

. Kakue umucna nponyweHs?

11, 15, 16, 20, 21, [ ], [], 30.




8. PaccmoTpu pHCyHOK.

Qug,
Q
S
~ \/ '. S
Boibepu BbiCKasbiBaHWA, BEpHble ANA 3TOMO PUCYHKa: %

1) Bce durypbl 3enéHoro useta He MHOTOYrONbHWKH.
2) Kaxpabii MHOroyronbHMK KpacHOro ugeta.

3) durypa cuHero useta — nNPAMOYroO/bHUK.
3aKoHuM BbicKasbiBaHue, Kotopoe GyfeT BepHbIM Ansi 3TO-
ro pHUCyHKa:

Ecnu curypa senéHoro usera, 10 ... .

9. 1) Bewyucaumenvnas mawura pabotaer TaK:

T

[lononnu onucanue nnaHa eé pabotbi:

B mawuny nocrynaer uucno.

Moctynuswee uucno mawuwa ... Ha 3.

MonyuenHbilt pesynbtar mawuwa ... .

Ha Bbixoge W3 mawunel nonyyutcs ... .

2) B mawuny noctynuno umcno: 7, 8, 9. Kawkoe umcno
NONYUYUTCA Ha BbIXOAE W3 MaWuHbI?

3) Kakoe uucno nocTynuno B MawuHy, eCnu Ha Bbixofe
U3 mawuxsel 6Gbino uucno 29?

4) Tpupyman cBOIO BblYUCAUMENbHYIO MAWUHY, KOTOpas
CMOMET  BbIUMCNATb  3HAUEHWS  BbIpaXEHWH  BMAa
O-0+0.

—F T



b UTO Y3HAJIU. YHEMY HAYYUJIUCDH

1. Haueptu orpesku: AK pnuvoi 5 cm 3 mm u BM
anvHoW 3 cMm 8 mm. BbipasW WX ANMHY B MWMANH-
MeTpax.

2. 1) Wamepb otpeaku AB w CD. Ha ckonbko mun-
nuMeTpoB asuHa otpeska CD 6Gonble [AWHBI OT-
peaka AB?

A B

M

E 0
2) Hangu pnuHy nomawnoin EKMO.

3.2cm O 20 mm 30 MM O 3 cm
4 em 2 vm O 40 mm 4 ecm5mMm O 5 cm

4. Cymma Kakux AByX OAHO3HauHbIX uucen pasHa 117
12? 13?7 3anvM 3TH CyMMbl.

5. BbluMcAW U BLINOMHW NPOBEPKY.

8236 53+29 100175 64+ 16
9385 66 + 18 90 —82 17+23

6.

56 +39 61—49 90—-73+8 93—(46+9)
8228 19+74 34+36—9 (28 +33)—8
49 + 44 47+ 13 84581 54 —(42-17)

7. BbindwK BepHble paBeHCTBa M HepaBeHCTBa.

9 pec. 9 ea.> 100 85+8>85+6
5cm 6 MM=65 MM 85—-8<85—-6

8. Bbiuucnu ypobHbiM cnocobom.
48+7+3 12+8+26+4 64+ 18 +6+ 12
37+9+3 37+13+7+3 71+16+4+9
9. BbinMwK ypaBHeHWs, KOTOpPble PelaloTCA BblUMTAHK-
eM, U peln Hux.

x—24=46 k+35=60 39 +a=59
72— x=40 k—35=60 56 —a=31

14



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17

B xossictee 6bino 20 tpaktopoe. Ha ogHo none
oTnpagunU 9 H3 HHX, Ha AOpYyroe — CTONbKO e,
a octanbHble 6binM B pemounte. CKOMBKO TpakTo-
pog 6bino B8 pemoHTe?

Pewu 3apauy pasHbiMM cnocobamu.

B opHom 6ugoHe 6bino 48 n monoka, B Apy-
oM — CTONbKO Ke. CKOJ'IbKO NWTPpOB MONOKa oOcC-
Tanocb, Koraa npojanu 67 n?

Boicota ctona 7 am, wkad Ha 11 gM sbliwe cro-
na, a cryn Ha 14 gm Hwxe wkada. Y3Hai Bbico-

Ty cryna.

Macca nopocénka 26 kr, ryce Ha 21 kr nerue no-
pocéHKka, a TenéHok Ha 47 kr Taxenee ryca. Hai-
AW Maccy TenéHka.

[lom pemontHpoBanu 12 MyxumH W 8 >KeHWMH.
5 uenosek M3 HWUX nepesenn Ha Apyrywo paborty.
CKONbKO uenoBeKk OCTaNocb PEMOHTHpoBRaTb aom?

«@ 41619 |13 c 4161 9(13
21 +a 32=c¢
B Hauane yuebHoro roga B knacce 6bino 20 yue-

HuKoB. B Teuenue roga 4 yuewuka nepewnu B
Apyrve WKonbl. 3a 3TO BpPeMs B KAacc MNOCTYNHAM
2 HOBbIX YYeHHKa.

lNoctasb BOnNpoc W pewwd 3agauy.

. Haueptu otpesok AB panuvoi 60 mm. Otmerb Ha

HEM Touky C Tak, utobbl gnuHa otpeska AC 6bi-
na pasHa 15 mm. Y3uwah pnuny otpeska CB, we
u3Mepss ero.

15
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18. 1) M3amepb CTOpPOHbI KaXAOro TpPeyronbHWKa B
MUNIUMETPaX W HaWOW €ero nepuMeTp.

F
B c L

K M
A E

2) Hazoeu npsiMble, ocTpble W Tynble Yribl B 3TUX
TPeyronbHuKax.

19. Hauept gBa npsMOYronbHWKa: OAWH CO CTOPOHAMM
2 cMm u 3 cm, apyroi co crtopoHamu 2 cM M
6 cM. Ha ckonbko caHTUMETPOB nepuMeTp OAHOro
M3 Hux Gonbluie nepumetpa apyroro?

20. U3 22 yueHMKOB Knacca B KPYXOK «YMesnble pyKu»
3anucanicb 6 YUeHHKOB, B KPYOK «3aHumartensHas
MmareMaTMka» — | [pYruxX YUEHWKOB, a OCTasibHble
pebata noka eweé He 3anuicanucb B KPYXKH.
Ckonbko pebsaT elé He 3anucanocb B KPYXKH?

e 21. Hagu TpeyronbHWK, nexauiui cBepxy, W «CHUMH»
2. 0 ero. 3anulKd UMCNO, Ha KOTOpPOE OH MOKasblBaer.
«CHuMal» OfMH 3a [PYrUM KaXAbli TPeyronbHHK,
OKa3aBLUMICA BEPXHWUM, M 3anucbiBad COOTBETCTBY-

0. @ ®_®
=6

Monyuunca pag uucen. Onpegenu, no Kakomy npa-
BUNY OH COCTaBN€H, W 3anWliK chepylolide TpH
uKcna.

Mposepouxbie paborbl, c. 8, 9.

4
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McAa OT .

VYMHOXEHUE
| %1 IIEJIEHI/IE
(npononxceluae)

Yro y3Haem. Hemy Hayunc‘ﬂ'

o YaHaem:
npasuna O nopsake BLINONHEHWs J\ACTBMIA B UMC/IOBDIX
BbIPAKEHHUAX;

O CBA3M Mexay yucnaMM NpH YMHOXEHWH.

o Hayuumcs:
cocTaB/ifTh M BOCNPOU3BOAUTD Tabnuuy YMHOXEHHR W Ha eé

OCHOBE HAXOWTb Pe3y/nbTarbl AENEeHWS;

pewartb 3ajjau4 C pasHbIMH BeJIMYHMHAMH,
BbIMMCAATL M/IOWAAb npﬂmoyronhnuua.




BcnoMHM M 0ObACHM, UTO O3HauaeT Kax/oe UWC/o
B 3aNHCH [BYX UMCEN CO 3HAKOM YMHOXeHus: 3-4,
6-3.

1. PaccmoTpu cyMMbl M CKadXKM, YEM OHHM NOXOXH.
24+2+24+2+24+2+2+2 2-8=0
1+7+7+7+7+17 7-6=0
25+25+25+25 25-4=01
13+13+13 13-3=0

@ 2. 4+4+4 O 4-5 16+16+16 O 16-3
8+8+8 O 8-2 32+32 O 32-3

i 9+9+9 O 9-3 48+48 O 48-2

® 3. PaccmoTpu uepTexxu W OOBACHM, NOUeMy BepHbl
paseHcTBa.
4-2=2-4 6-3=3-6 8:-3=3-8

4. Cocrasb NO PUCYHKY 3afjauy Ha YMHOMXEHWe U [se
obpatHbie el 3ajauM.

5. Jlerkosoe TakcM MOXeT B3ATb 4 NaCCaXWPOB.
CKONBKO NaccaXMpoB MOryT B3ATb 3 TakWe Mall-
HbI?

Cocrasb gse 3apjaud, obpaTHble AaHHOW, W pewHM
UX.

6. Cocrasb 3afjaud MO KpPaTKMM 3anuciM W pelM MX.
Bbino — 50 p. Bonio—30 p. u 15 p.
Uctpatwam — 14 p. v 6 p. Uctpatunu — ?
Ocranocs — ? Ocranoce — 20 p.

H.*b Cxonbko nan y BOCbMM UbINAAT?
18



. O6bacHM NO pHCYHKaM, Kak, 3Has NPOW3BEefeHHe,
MOXHO Y3HaTb UacTHoe.

000 %%%%%%

(00000
oeooeo eeceeee oo

4-2=8 3-6=18 5-4=20
8:2 18:6 20:5
8:4 18:3 20:4

3aKkoHuW BbIBOJ:
Ecnu npoussefeHde ABYyX MHOXMUTeNeH pasfenuTb
Ha OAUH M3 HUX, TO MOAYUMTCA ... .

. Bbicota kaxporo staxa goma 3 m. B gome 5 ara-
el. Yemy pasHa BbicoTa JoMa A0 Kpbiwu?
Coctasb gse 3ajauu, obparTHble [aHHOW, U pelM
UX.

. Pewwu ypasHeHus.
x+27=65 36—x=19 x—8=0

. Kons pasgenun 12 opexoe noposHy — cebe W
AByM cBouM apy3baM. CKoNbKo Opexos nonyuumn
KaKAbIH?

. B 6ouke 50 n sogb, B Begpe Ha 40 n MeHblue,
uem B Gouke, a B Gawke Ha 8 n MeHbwe, uem B
seape. Ckonbko nuTpoe Bopbl B GaHke?

e 1T+1 47-9 60—24 90— (32+8)
24+9 41-3 70—53 70 + (60 — 40)

. BbluMcnu W BbinonHu nposepky.

58-24 7916 91-63 7254

. Hauept nomanyio W3 Tpéx 3BeHbEB, ANWHA KaX-

[JOro 3BeHa KOTOpoW pasHa 2 cm. Hawgu anuny
NOMaHOoM,

5-2=0 1-3=0 3-9=0
10:0=2 0:3=17 0:9=3

KAKAA
DUTYPA
NULLIHAA?

o
<::> |
S
@



e 1. B kaxayio uawky nOMOXMAKM NO 2 Kycka caxapy.
EEE 1) Ha ckonbko uawek xsatno 8 Kyckos caxapy?

|
NN
i :-;}_ | 0 G5 G5 G5
|
|

Mo pucyHky euaHo, uto Ha 4 vawku 8 kyckoe ca-
Xapy XBaTW/o W HM OJHOrO Kycka caxapy He

5 = "KAKIf!IE-' _'Ij 1] octanocb. [osopsaT, uto uucno 8 penurca Ha 2
L .|£|0MOB_ 2) Ha ckonbko uvawek xsatut 9 Kkyckos caxapy?
L I'IPOI'IYI.I.IEHH" : Cronbko kyckoe ocrauetca?

e S Y Y A

Mo pucyHky sugHo, uto 9 KyckoB caxapy XBaTMT Ha
4 vawku u 1 kycok ocradercs. [osopAT, uTo umc-
no 9 He pgenurca Ha 2 (6e3 ocrartka).
3) Kakue u3 uucen 3, 5, 6, 7, 10 penarca wa 2,
a Kakve He pensatca Ha 27

‘ Uucna, kotopble aenstca Ha 2 6e3 ocratka, Hasbl-

|
i
|
|
|
|
|
|
|
_.%___ | _'HOMEPA | || (6e3 ocrarka).
|
|
|
|
|
|
|
|

BAlOTCA UETHBIMH, a YMCNa, KOTopble He AenaTcs
Ha 2 6e3 ocraTka, Ha3blBalOTCA HEUETHBIMH.

2. 3anvwuk no nopagky uucna ot 10 go 19. O6geau
KPY)XKaMH UETHblE YMCNa, NOAYEPKHW HeuéTHble,

3. YMHOMb Ha 2 Kawjaoe HeuérHoe uucno ot 1
Ao 9. Kakue nonyuunuce uucna — UéTHble WM
HeuéTHbie?

4. B cronosyio npusean 3 fAwuka c orypuamu. B kax-
foM swmuke 6bino no 6 kr orypuos. Ckonbko Bcero
KWNOrPaMMOB  OTYPLOB NPHBE3NH B CTOMOBYIO?
Coctaeb fgge 3ajaum, obpartHble aaHHOW. Pewu ux.

TTTTTTTT 5 Or mowka NpoOBOJMIOKK OTpe3anu 8 M, W B HEM oc-
I— e tanoce 7 M. Ckonbko ...?

) = [T 11 6. 2:6 16:2 18:9 12:2-3 14:2-3
| EENE 9-2 10:2 14:7 16:8-4 18:2-3

.—-‘—b Pazpenu Ha 2 kaxpgoe uétHoe uucno ot 1 go 20.

|
|
T"” 20
|
|




Mcnonb3ys pucyHoK, BCMOMHM Tabauuy yMHOXe-
HUA W JeNeHus ¢ uucnom 3.

1 2 3 4 5 6 7 8 9

L] L] L] L L] L] L] L] L]
[ ] L] L] L] L] L . L] .
L] o L] [ L] [ L] L [

3 6 9 12 15 18 21 24 27

1. Cocrasb npumepbl no obpasuy:
3-2=6 2-3=6 6:3=2 6:2=3

2. 1) Denumoe 18, penutenn 2. Haigu uactHoe.
2) Hahgu uactHoe uucen 10 u 5.
3) Yauai, ckonbko pa3 no 3 copepxurca 8 15,
4) Yaua#, ckonbko paz no 10 copepxutca B 90.

3. Pewwu ypasHenus, noabupasi 3HaueHus X.
24+ x=25 18:x=3 T-x=14

4 W3 6 ™M TkaHd cwund 2 O[WHAKOBLIX NanbTo.
Ckonbko TKaHu nowno Ha ogHo nanbto? Ckonbko
TKaHu noWpér Ha 10 Takux nanero?

5 12 n monoka pasnuau B BaHkW, No 2 N B Kax-
ayio. Ckonbko nowagobunock 6amok? Ckonbko no-
Hagobutcs Tpéxnutpoebix 6GaHok, uToBbl pasnuTbL
12 n monoka?

6. Hadpgy nepumMeTp KaXAoOro MHOTOYrofibHWKa.
L F
B C
i "
A D 0 N g p
7. 2-3-10—-60 (17 +43): 10 1-(35+8)
5-2-3+70 90:(69 —59) 0-(24—-8)
2-4-10—10 (84 +16): 10 (29—28)-6
8. Bbluucnu u cpenait nposepky.
15+76 9338 47 +29 7156

Bbiuvcnu. 3-8 21:7 18:3

21
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KAKOE
YUCNO |
JIMLLIHEE?

(@)

| o=

2y

(i8)

LG

byaeM yuutbcs pewartb 3afaud.

1) 3a 3 opuHakoBbie OTKpbITKM 3annatund 15 p.
CKONMbKO CTOWUT OfiHa OTKpbITKa?

15:3=5 p. cTouT opHa OTKPbITKA.

Ecnu ™Mbl 3HaeM CTOMMOCTb BCEX OfIHHAKOBbIX
NPeAMETOB M MX KONMUECTBO, TO MOXEM Y3HaTb
CTOMMOCTb oOfjHOro Takoro npeamerta. CroumocTb
OfIHOTrO NpeAMeTa Ha3biBalOT €ro LEHOM.

2) Opua otkpbitka ctout 5 p. Crkonbko py6new
CTOAT 3 Takue OTKPbITKK?

3) 3a opHy OTKPLITKY HYXHO 3annatute 5 p.
CKONbKO TaKuWx OTKPLITOK MOMXHO KynuTb Ha 15 p.?
3anmww 3agauv 2 v 3 kparko 8 Tabnuuy. Peww wux.

CtoumocTs Konuuecreo O6wasn
OAHOro npeameta npeaMeros CTOMMOCTb
? 3w 15 p.

Cocrasb CBOIO 3ajjlayy Ha HaxoXjeHue LUeHbl Mo
M3BECTHbIM CTOMMOCTH W KO/MMUYECTBY W pelun e,

3anvwuK uucna ot 1 go 30. Obeeau Kpy*KAMM
uucna, Kotopble genarcs Ha 3 6Ges ocrarka.

Pewn ypasHenusn, nonbupas 3HaueHus .
12+x=13 14:x=2 6-x=18

c 5/6|7]8 m |18]15][12

c-2 m3

24:8:3 2:6:3 27:(9:3) 0-19
21:7-8 2:-9:6 4-(18:6) 3-10
BbluMCAKW U BbINOMIHW NPOBEPKY.

74— 15 49 + 24 52-36 7358

OpuH nactuk ctout 4 p. Ckonbko croaT 3 Takux
nacruka?

22



. 3anMwM 3agauM Kpatko B Tabnuuy M pewu Mx.
1) Macca naketra ¢ mykon 2 «kr. Ysuan naccy‘

4 Takux nakeTos.

2) Macca 4 opaWHakoBbiIX NaKkeToB C MyKoW 8 Kr.

Y3uait maccy opHoro nakerta.

3) Macca opHoro nakera ¢ mykon 2 kr. Ckonbko

naxkeros notpebyercs, utobbl PasNoOXUTb B HUX MO- PEBYChl:
poBHy 8 Kr Myku?

)

Macca Konuyectso Macca
OAHOrO nakKetTa naxkeTos BCeX NaxkeTos
W
2 Kkr 4 wr. ? L/

53\3.

* 9

-+

. Coctaeb cBOIO 3ajjauy Ha HaxoXJeHue Macchl He- 2%
CKO/IbKWX O[IHHAKOBbIX MOCHINOK, €CAW W3BECTHbI 63

Macca OfHOM NOCHIIKW W KOMMUECTBO TaKWX MOCbl-
NOK, U pewu eé.

PaccMoTpu psa uucen W 3anuild NpONYLUEHHble YMC-
na.

1) 2 8, 88, s 20 23, 5, s 30

. K npouasepenuio uucen 5 u 3 npubasb uucno 35.

5. lns pemowta goma cHauana npusesnu 18 GpéseH,

a notom ewé 15. Ocranocb npusestu 9 GpéseH.
Mocrasb Bonpoc W peww 3agauy.

. 26+17+3 65—60+95 T-7:10—25

45-20—-9 37+8+22 0-3-10+40

. Paccrasb 3HakM «+» WM «—» TaK, utobbl paBeHcTBa @
CTanu BEPHbIMM.

320907=30 18 O 6 O 5=19
50 O 50 8=47 70 O 8 O 6=68
Pasvoctb uucen 100 u 75 ymeHbwu Ha 12. d

23



MNMopsiaoK BLINOAHEHUS OENCTBUNA

’ Y3Haem, B KakoMm nopspke BbINONHAIOTCA [EHCTBHA B
UMC/IOBBIX BbIPKEHUAX.

1. CpaBHW BblpaXeHHA KKAOW Napbl: Kakue AeHCTBHMA
B HMX Bbinonualotca? B kakom nopsgke BbiNONHS-
IOTCA 3TH MAeHCTBMA W nouemy?

38—-10+6=28+6=34 24:3-2=8-2=16

38— (10+6)=38—16=22 24:(3-2)=24:6=4
- *“ [Mpexkge ueM nNpPUCTYNUTb K BbIUMCNEHUAM, Haao
Al |1 paccMoTpeTb BbIpaXKEHHWEe: BbIACHWTbL, eCcTb NIk B
g HEM CKOOKHM, KaKkue [eHCTBMA B HEM HMeloTCA.

1) Ecnu B Bbipaxkenue 6Ge3 ckoBoK BXOAAT TONBKO
C/IOXKEHHE W BbIUWTAHME WM TONBKO YMHOMXEHWe W
JleNieHne, TO [EWCTBMA BLINONHAIOT B TOM nops/Ke,
B KakOM OHW 3anucaHbl: Cnesa Hanpaso.

2) Ecnu B BbipaeHue 6ea cKoBOK BXOAAT He
TONbKO C/IOMEHWE W BbIUWTAHME, HO W YMHOMEHHe
WAKW aeneHue MnW oba 3TUX [EHCTBMSA, TO CHauana
BbINOMHAIOT MO NOPAAKY (Cnesa HanpasBo) YMHOMXe-
HWe W [JiefleHHe, a 3aTeM C/IOKEeHWe W BbluMTaHue.
3) Ecnu B ebipakeHuWM ecTb cKoBKM, TO cHauana
BbINOJIHAIOT [IEUCTBUA, 3anucaHHbie B ckobkax, no
npasunam nyHktos 1 W 2.

JleHcTBMA B UMCNOBBLIX BbIPAKEHWAX BbINOAHAIOT
B CNefyloleM nopsake:

1) peWcTeus, 3anucaHHbie B ckobkax;

2) YMHOXeHWEe W [eneHue;

3) cnoxeHue M BbluMTaHHe.

2. O6bAcHM, Kak Hafo BbINOAHATH [AEHCTBHMA.

3 2 1
30+6-(13—9)=30+6-4=30+24=54

1a8:d s 3
18:2-2-3+12:3=9-6+4=17

24



3. PaccMoTpu BblpakeHusi, YCTaHOBWM MOPSAOK BbINOJ-
HEHUA [EeMCTBMM W BbLINONHH BbIUMCNEHHA.

76—27+9—10 80:8:2 75— (35— 30)- 2
43— (20— 7)+ 15 21:7-9 60:(4+6)-3

4. B kuure 48 crpanuy. [lawa uutana KHuUry B Teue-
HWe Tpéx aMel, no 9 crpanuy exeaHesHo. Ckonb-
KO CTpaHul, el ocTanoch npouutarb?

5. bpar 4 cectpa XOTAT KynWTb HECKO/NIbKO KapaHaa-
wer no ueHe 3 p. 3a kapaHpaw. Y 6para ectb
5 p., ay cectpp — 7 p. Ckonbko kapaHpalwen
OHM MOTYT KyNUTb Ha BCE [eHbru?

6. Ha ckonbko MUANMMETPOB OAMH W3 OTPE3KOB
ANWHHee Aapyroro?

A B C D

7. BbinuwK W pewd Te ypasHeHWs, KOTOPble pelaloT-
CAl CNOXEHHeM,
x—18=29 64— a=52 x—23=57
x+15=25 17+b6=28 48—x=20

8. B xoassiictee 8 kombaitHos, 12 TpakTopos, a rpy-
30BMKOB Ha 5 6Gonblue, ueM KombBailHOB M TpaKToO-
poe Bmecre. Ckonbko ...7

32+9-(19- 16) 27:3-4 2-9-18:3 q

25
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PEBYChbl:

NI,

137
8

o
LN *

Mo *
*O

L%
L~

YuuMca BbIUMCNATD 3HAUEHHMS UMCNOBbIX Bblpa)KeHHf‘l
B MNpasvnbHOM nopsagke.

paCCMOTpI'l BblipaX{eHHA, ycraaonu nopagok BbiNON-

HEHWA [EMCTBWW W BbINONHKU BbIUUC/IEHHS.

1) 30+15-6 18:3+4-3 1246:2-7-2
60—7+ 18 2-8+21:7 37+9-6:2-3

2) 70:(3+7)+24 100 —(24—18)-3

60:6-3—18 100 — (72 —67)-2
MHoXxuTens 817 516
MHoxuTens 3 4 3|p2

Mpousseperne 21| 8|15 18

Ynakosuwuua ynoxuna B Kopobky 2 psga EnTbix
Kybukos, no 8 kybukos B psagy, U 16 KpacHbIX Ky-
6ukoe. Ckonbko Bcero Kybukos 6bino B kopobre?

B T1péx opwHakosbix pagax 24 cryna. Ckonbko
crynbes B Kaxgom pagy? CKoNbKO CTynbeB B AByX
Takux pspax?

Boicota Gepéabi 15 M, a pabuubl 3 M. Ha ckonb-
Ko MeTpoB 6epésa Bbile pAGUHbI?

6. Halan nepuMeTp KaXKAOrO MHOTOYroNbHHKA.
B C 5

0 P
A D K M N 1

. Ha psyx tapenkax 6bino 13 sbnok. Korpa ¢ oa-

HOW Tapenku Basnu 2 abnoka, a Ha Apyryio ao-
6Gagunu 3 abnoka, sbnok Ha Tapenkax crano no-
poeHy. Ckonbko s6nok ObiN0 Ha KaxaoW Tapenke
cHavana?

12—(47-20):3=0 21:(15-8)-9=0
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1. BcnomuM, B KakoM nopsgke Haao BbINONHATbL
penctena (c. 24). Onpegeny nOpsSfOK BbINONHEHHA
LeHCTBUIH B CNEfYIOWMUX BbIPDAKEHHAX W BbIUMCIH
HUX 3HaueHWA.

18:(11—5)+47 2:9-6-3 24:3+9-3 ‘Ija::(!(l)g
2. Cocraeb BblpaXeHHS NO CXeMaM; ONpeAent B HUX R RINEE

NOPSAOK MAEHCTBUM M BBIUMCAU MX 3HAUEHMS.

O-0+0 O-0:0 O—-(@O+0):0
O=0-0 O+0-0 O+ 0«0-0)
o-0-0 O+0:0 O-«O+0)+0

3. Cocraeb no Tabnuue Tpu 3afjaud ¥ pelWH MX.

Pacxon TkaHu Konuuectso Pacxon TKaHu
Ha OAMH KOCTIOM | KOCTIOMOB Ha BCe KOCTIOMbI

I m 2 wr. ?
? 2 wr. 6 ™
I m ? 6 ™

4. Cwwunn 4 nnawa, pacxofys Ha Kaxabii no 3 M Tka-
HH.
lNoctasb Bonpoc W pewu 3agauy. Coctasb U pelu
nase 3apauM, obpaTHbie AaHHOM.

5. Kakas cwurypa nuwwusaa? Haigu pasHbie pelueHus. o
AV
f 7

3

7-3—(16+4)  12:(3-2)—2 1a:g+2?:3q
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CTPAHUYKKM ANnsa JNIIOBO3HATEJNIbHbIX

g

Ona xouer BbIWWTL 30/M0TOM TECbMOM HAa KaX/OM pyKa-
se 6Gny3sku no 2 TakMx y30pa, Kak Ha PHCYHKe.

1) Xeatut nu gna atoro 1 M TecbMbl? CKONbKO CaHTH-
MeTpoB TecbMbl noTpebyercs, uTobbl 3aKOHUMTL BbIWMB-
Ky?

2) Xsatutr nu 100 p. Ha nokynky Bcel HYXHOW Aans
BbIWKBKK TecbMbl, ecni 1 M TecbMbl cTout 60 p.?

Macca ogHoro uieHka M OJHOTO KOTEHKa BMeCTe paBHa
8 kr, a Macca TpEX TaKWX LWEHKOB M [BYX KOTAT —
22 kr. Haigu Maccy oaHoro KOTEHKA M Maccy OfHOro
L|eHKa.

WUcnonbays B kaxpgom cnyuae 4 pasza uucpy 4, 3Haku
apuMeTHUeCKUX [eHCTBWIM M, ecnu Hapo, ckobku, co-
ctaeb 10 sblpaeHuidt co 3Hauenusmu ot 1 po 10.
Hanpumep: 4:4+4—4=1

4:4+4:4=2

Ecnu noHapobutca, TO Ase pagoM croslue UWdpbI
MOMHO CUWTaTb [ABY3HAUHbIM UMCNOM.

28
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YTO Y3HAJNIU. YEMY HAYYHUITIUCD q
7

MHuoxxuTenb 918 Henumoe | 27|24
MHoxuTenb 2 2 | | Denutens | 3 3
ﬂpouaseneuuq 16|14 | | HYactHoe 8| 7
2 9-2=0 7-3 24:3=0 12:2
0:9=2 3-0=24
0:2=9 24:0=3
3. 8cm 3 mm O 38 mMm 35cm O 3 am 6 cm
5 MM O 5 cm 6 MM 67 am O 6 m 5 am

4. Kawxpgoe uétHoe uucno ot 12 pgo 18 ysenuwub Ha
50, a kaxpoe HeuétHoe ymeHblu Ha 9.

5. Peww 3apaumw.
1) Macca noaywku 2 kr. Ysuan maccy 6 Takux
nogyluex.
2) Begpo emewaer 10 n sogpl. M3 6Gouku B3snu
30 n sogbl. Ckonbko BEgep BOAbl B3A/M M3 3TOMH
Goukn?
Mposepb pelweHue: CcOCTaBb W pewd 3agauy,
obpartHylo [aHHOW.

6. [lna WKONbHOW CTONOBOW NPUBE3NM CyXWe (PYKTbI:
a6nok 30 kr, a rpyw Ha 6 Kr MeHble.
O6bsACcHU, YTO Yy3Haellb, BLIMNOJHUB BbIUUCIEHHUS:

30-6 30+ (30— 6)

7. B capy cobpanu 26 Kop3auH cnue, rpyw Ha
6 kopaux Gonblwe, uem cnue, a abnok Ha 5 kop-
3uH Gonbwe, uem rpyw. Ckonbko kop3uH sbBnok

cobpanu B cagy?

8. Mposepb, MarMueckMe AW 3TO KBaaparbi.

29




9. leonoru cobpanu obpasubl ropHoi nopoabl Mac-
coi 21 Kr W pasnoxund WX B 3 plOK3aKa Tak,
uTo B KaXAOM Macca oOpa3uyoB OKasanacb OfMHa-
koBoi. CKOMbKO KMNOrpamMMoB OBpasloB B KaKAOM
piok3ake?

10. YuutensHuua paspana pgetsm 35 Tetpaged B Kner-
Ky M CTONbKO e B nuHeiky. locne atoro y Heé
octranoce 18 terpagei. Ckonbko Terpagen 6bino y
YUUTENbHKLbI?

11.81-(52-9) 6-3:2 18:6-2 30:3-8
(38 +58)— 18 2:6:4 21:7-9 50:5-6
12. Haiian owubku M pewud npaBHbHO.
57+38=95 47 +39=286 29 +65=84
100-72=18 91-68=33 83-57=26
13. Yeenuub Ha 8 YmMeHbwu Ha 9
9 (17 (32|161(90|86]| 9 |16 [50|39| 72|95

14. Ina perckoro capa kynunu 12 kykon, 10 3asop-
HbIX MallWH, a MAUEH CTONbKO, CKOMIbKO KYKON W
MalwuH BMecte. CKONbKO KynuaW Msauein?

15. Kakwe pBa uvcna Hafo nNOMEHATb MecTamu, uTobbl
KBagpar CTan MarWueckum?
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16. Buyuka exana Ha MeTpo HasecTutb 6abywky. [lo
nepecajku OHa npoexana 8 craHuwi, nocne nepe-
cagku ewé 7. Cronbko BCero CTaHuWii npoexana
BHyuKka?

17. 3a rpaHuuy OTNPaBNsiOTCA TYPUCTb: Ha camonére
20 uenosek, Ha noesfe Ha 35 uenosek 6Gonblue,
uyeM Ha camonére, a Ha asTobyce Ha 22 uenoseka
MeHbllie, YeM Ha noesge.

Mocrasb Bonpoc W pewwd 3agauy.

18. 8- (49 — 46) 40:4-3 1-30:10 0-2
3-(21-12) 50:5-6 1-60:6 0-1
7-(30—28) 70:7-9 1-80:10 0-3

19. 1) Peww ypaBHeuus, nogbupas 3HaueHWa x.
z-71=21 24:x=3 x—-8=0 T+x=1

2) BcnoMHM, Kak MOXHO HaWTH HeW3BEeCTHoe cna- J'IHHAU?&?E
raemoe, YyMeHbllaemMoe, BbluMTaeMoe, M pelM :
P BbIPAYKEHME:
38 +x=50 x—17=20 40—-x=19
20. Ucnonb3ys 3HaueHus @, 3afjaHHble Ha feHTe, Hai- 20 + 28
A¥ 3Hauenus sblpaxenus: a+ 19; a— 19, 40 + 8
24 + 24
| [2]+ 19 | 27] 31[ 52| 64] 70| 79| 30 + 18
15+ 34
| [z]-19 | 27| 31| 52] 64] 70] 79| 60 — 12
21. , 56 83 34 87 63
I T Tee 3 9

22. 1) Haigu nepuMeTp nNpAMOYroNbHUKa, AMMHbI CTO-
poH kotoporo 8 oM W 6 gm.
2) Haigu nepuMeTp TpeyronbHWKa, Kaxjas CTOpo-
Ha KOTOpOro umeer AAWHY [ CM.

lNposepouHbie pabotbi, c. 12, 13. n
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Tecr

Bapuautr 1
Boibepu npasunbHbiiM OTBET.

NMPOBEPUM CEBS
M OLEEHUM CBOU JOCTUIKEHUNS

3apgaHue

Bapnaum oTBEeTOB

1.Kakoe uucno Hago 3ankcats B
OKOWKO, uToBbl CTAaNO BEpPHbIM pa-
geHcteo 14+ 14+ 14+ 14=0-4?

14 4 3

2.Kakoi 3Hak apudmeTHyecKoro
[eACTBUA Hafo 3anucatb B Kpy-
MOK, uToBbl paBeHCTBO
15-3=30 15 crano sepHbIM?

«t» «=» «» «»

3. Ykaxu npoussegenue uucen 3 u 9. 21 32 27
4. Ykaxu uactHoe uvcen 18 wu 6. 3 2 6
5.Kakoe uWcno Hago 3anucatb B

OKOLKO, uto6bI paseHcTeo| 18 21 24

14:2=01:3 crano epHbIM?

6. Kakoit 3Hak paeWcTBMs Hajo 3anu-
catb B KpYXOK, uTODbl UTb
BepHoe paseHcTBo? 4:-3=6 O 2

«t» «» «—» «»

7.B kakom BapuaHTe oOTBETa nops-
[OK [AEMCTBHH yKa3aH npasu/bHO?

T 2 3
70+3- (14— 6)=94
3 2 1
70 +3- (14— 6)=94
1 3 2
10+3-(14—6)=94

8. Ykau BepHOe 3HaueHWe UMCNIOBOTO
sbipaenna 40+ (15—17)-2.

41 56 61

9.Kakum  peicrerem pelwaercs
3apaua? Bbibepu 3Hak.
«12 tetpagei pasnoxund B

3 nanku noposHy. Ckonbko TeT-
pagei B oaHou nanke?»

«t» «» «—» «»




Bapuautr 2
Boibepu npaeWibHbIA OTBeET.

3apaHue

BapuaHTtel oTBetoB

1. Kakoe uucno Hapo 3anucatb B
OKOWKO, 4TOBbl CTano BepHbIM
paseHcteo 18+ 18+ 18=[1-3?

4 18 3

2.Kakol 3Hak apudMeTHUECKoro
AEMCTBMS HAflo 3anucatb B Kpy-
YOK, uToBbl paBeHCTBO
13-4=40 13 crano sepHbM?

«t» «=» «» «»

3. Ykawu npoussegenwe uvcen 8 u 3.| 32 16 24
4. Yvaxu vactHoe umucen 18 u 9. 2 3 9
5.Kakoe uwucno Hago 3anucatb B

OKOWKO, yToBbl paBeHCTBO 15 18 6

12:2=0:3 crano BepHbiM?

6. Kakolt 3mHak peicteua Hago 3anu-
caTb B KPYXoK, utoBbl Nonydyuts
gepHoe paseHcteo? 4-2=160 2

«t» «» «» «»

7.B kakom BapuaHTe OTBETa nops-
JIOK [IeHCTBHH YKasaH npasuNbHO?

1 2 3
60— 4 - (15— 5)=20
3 2 1
60— 4 - (15— 5)=20
60—4 - (15— 5)=20

8. Ykaku BepHoe 3HaueHWe UWCIOBOTO
gblpakenua 27 — (15 +12):3.

18 8 10

9. Kakum  pgeicreuem
3apaua? Boibepu 3Hak.
«18 kybukoB pasnoxunu B He-
ckonbko kopobok, no 6 kybukos
B kaxaywo. Ckonbko kopobok 3a-
HANK 3TH KYOUKK?»

pelwaeTca

«t» «» «—» «»
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byaeM coctasnath TabnuLy YMHOXEHHS W [AeNeHWs
C uucnoMm 4, WCNONb3ys PHCYHOK.

| :_,;i-’- i i 1 2 3 4 5 6 1 8 9
SAEE S 4 8 12 16 20 24 28 32 36
-~ yMHOXeHHe Bbiuucnu ¥ 3anomHm!
1.8 fehdne 4-4=16 16:4
{poRomenine] 4-5=20 5-4 20:4 20:5
| 4-6=24 6-4 24:4 24:6
! 4-7=28 7-4 28:4 28:17
bl 4-8=32 8-4 32:4 32:8
e 4-9=36 9-4 36:4 36:9

9-4 4.7  24:4  9+(14-5  37+44
5-4  4-8  16:4  24—(19+4) 62-36

2. B kuocke npopanu Ha 32 p. pyuku no uexe 4 p.
3a kaxaylo. Ckonbko pyuek npoaanu?
3anMwu 3agauy B Tabnuuy M pelwn eé.

3. Coctasb M peld 3ajauy Ha HaxOMJeHWe Konuue-
CTBA MO M3BECTHbIM CTOMMOCTH M LEHe.

4. Ha crpoiike pabortanu 3 6Gpuragsl Manapos, no
6 uenosek B kawpoi. Ckombko Manspos 6bino 8
3 6purapgax? 8 2 6purapax?

5. Peww ypasHeHus.

x-3=21 x—171=46 x+24=56
15:x=5 48 — x=29 37+x=170
o 6. Haiigu 3HaueHwe x B ypaBHEHWAX.
x+x+x=30 x—18=16—16
x-43=43:x z+20=12+8

b 14 34 44 T5-(28-8  13-57
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1) 3anvwu 8 nepsoi ctpoke uucna ot 1 go 9.

2) YMHOMb Kaxaoe W3 3TMX uucen Ha 2, a npo-
U3BefleHUs 3anWild BO BTOPOW CTPOKE,

3) B Tperbeit cTpoke 3anuliM NpoU3BefeHus, no-
NyueHHble NpPHM YMHOXEHWW UMCEeNn nepeBoro psaga

Ha 3, B uetséproln — Ha 4.

MNonyuurca Tabnuua: MATHYECKHE
KBAPATbI:

EyEE BUEEBOLE 1P 8
2 4 6 81012 14|16 18
(3 6 9 12 15 18 @I\ 24 27
Y 812 16 20 24 28 32 36

. 1) Hahgu no tabnuue npoussegeHus:
3-7 (nokazaWo), 2-9, 4-3, 3-2, 2-4,

2) Haihgu uvactubie: 24:4, 12:3, 18:2, 15:3.

. Ha 2 opwuHakosbie kneTtku Ana NTWML W3pacxoposa-

nv 20 M nposonokd. CKONbKO METpPOB NPOBONOKH
u3pacxogoBand Ha oaHy knetky? Ckonbko MeTpos
NPOBONOKKW MNOMAET Ha 5 Takux knetok?

. Mo papuo nepepasanu ckazky 18 MuH, a KoHUepT

Ha 3 MuH MeHblwe. OBbACHM, UTO O3HaualOT Bbipa-

MEeHHA:
183 18 + (18— 3)

. (50—42)-4 1-(26 +25) 36:9 3-8
(17+23):4 0-(32—-12) 27:3 4-8

Hallau nepumetp kBagparta, AAMHA CTOPOHBI KOTO-
poro 5 cm; 6 am; 7 mm; 8 mMm; 9 mm.
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byaeM yuutbcs pewartb 3afaud.

ax

oo0| 000|000 | 000

KpacHbix kpyxkos — 3.

Cuuux kpywwkos — 4 pasa no 3.

Cuuux kpyxkos B 4 pasa Gonblue, ueM KpacHbIX.
Cunux kpyxkoe 3-4=12.

CuHux kpywkos — 12,

. Cpenai pucyHOK K 3ajjlaue W pelud eé.

Kynunu 5 3enéubix Mauei, a kpacHbix 8 3 pa3sa
6onble. CKONbKO KpacHbIX Mauer Kynunu?

1) B marasunwe npopany 9 TeTpaged no uexe 3 p.
3a kaxaylo. CKoOMbKO [eHer BbIpyuunu 3a 3T Ter-
pagu?

2) Cocragb W pewu pse 3afaud, obparHble AaH-
HOMW.

. Hahgu ypaBHeHus, KOTOpble Tbl NOKa HE MOXeElb
pewutb. Mcnpasb Mx W pewm.

18+x=40 x—23=60 50—x=64

. 1) Haigu 3Hauenue BbipakeHus 1:bH npu b=4,
b=19, b=98, b=100.

2) Hangu 3uaueHue sbipaxkenus 0<k npu k=3,

k=281, k=90, k= 100.

. 9-4 32:4 20:4 42 +(20—8)
8-4 14:7 36:9 50— (17-9)
7-4 24:6 28:4 70-(38+7)

1) Cronbko kBappatoB Ha ueprexe?

2) Kak nonyuutb 3 opauHaKkoBbiX KBajgparta, nepe-
noxus 2 nanouku? Hahgu HeCKONbKO pelueHui.
3) Kak nonyuutb 4 opuHakoBbiX KBagparta, eciM
nobaeute 2 nanouku?

Haueptu pgBa otpe3ka: pgnuHa nepgoro 8 MM, a
AnvHa BToporo B 4 pasa Gonbuwe.
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1. 1) Y Bacu 2 mawwuku, a y Koam B 3 pasa <

6onbwe, uem y Bacu. Cxonbko mawwHok y Konu?

2) Y Butn 2 mawwuHku, a y Muwu Ha 3 Mawue-
ku Gonbwe, uem y Butu. Ckonbko MmawmHOK
y Muwn?

CpasHM 3afiauM, a 3areM peld MX.

K kawaoW M3 3TMX 3aflau MOXHO cjienarb
CXeMaTHYEeCKHH PHCYHOK:

Y Bacu (1] y Burw [
ykowOOOOOO v mwww OO|O000

UKW CXeMaTHYeCKHH uepTéx:

Y Bacu  2M., Y Butu .2_"',
Y Konu g Y Muwm %
> ?
2 5+3 O 5-3 6-4 O 4-6 2+2 O 2-2
747 O 7-3 8-2 O 8-3 9+9 O 9-2

3. 3anuwu uucna ot 4 po 30, kotopble gensatca Ges
ocratka Ha 3; Ha 4.

4. W3 kakux Tpéx churyp MOMXHO COCTaBWTb Keappar?
3anvuM UX Homepa.

4-8 24:3 28—-8+37 44+2-1
9-3 28:17 45—40+59 80—8-2
6-4 32:4 32-32+18 48—-27:3

Ha Bbictaske 6bino 6 pucyHKOB yueHWKos W3 4 A
Knacca, a pHMCyHKOB yueHukos M3 4b B 2 pasa
6onbwe. Ckonbko ObiNO Ha BLICTABKE PUCYHKOB
yueHukos W3 4b knacca?
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B nepsbiit paa nonoxunu 8 KpacHbIX KPYXKOB, a
BO BTOPOM PAA Hafo NOMOXHTb B 4 pasa MeHb-
we CHHUX Kpyxkoe. Pasgenum 8 kpyxkoB Ha
4 pasHble yacTh. CHMHHMX KPYXKOB JOMKHO ObiTb
CTO/IbKO, CKONbKO KPAaCHbIX B OAHOM UYacT.
8:4=2. OtBeT: CHHMX Kpyxkos — 2.

1) Hapucyir 12 «kpyxKos, a TpeyronbHWKOB B
3 pasa MeHblue, UEM KPYXKKOB.

2) Hapucyi 12 KpacHbiX KPYXKOB, a CHHUX Ha
3 MeHblUe, UeM KpacHbIX.

Mposepb, BepHbl /W paBeHCTBa WM HepaBeHCTRa.

4-T+4=4-8 35-(5+7)<30 36:4<36
3-8+3<3-9 48+ (14—12)>50 27:3<10
3. (YcrHo.) Hazoeu B KaX[OM YypaBHEHWM 3HaueHue

N W~

x. Yem ortnuyaetcs ofHO ypasHeHWe oT ApYrux?
x-1=14 x:3=6 {sx=%

-4 24:6 81—-40+9 51—15:5
-9 21:7 56 +30—7 51—21:3
-3 27:9 67-7—4 51-24:4

. B wkonbHbii Byder npusesnu B swmkax 36 kr

a6nok, no 9 kr B kawaoMm awwuke. Ckonbko AWM-
koe s6nok npuseanu B Byder?
Cocrasb ¥ peww fase 3anaud, obparHble AaHHOM.

. MNposepb, 3Haewb NW Tbl Tabnuuy YMHOXeHMs Ha

3; Ha 4 (Ha3biBai pesynbTar ¥ nposepsd no Tab-
nvue Ha obopote 0BNOMKM).

Y xossaiku 15 upinnar, a yrar 8 3 pasa MeHblue.
CKONbKO YTAT y XO3AIWKK?

38



1. Pewu 3agaud U CpaBHW MX PpeLUEHHA.
1) B npyay nnasano 9 ryced, a yrok 8 3 pasa
meHbwe. Ckonbko yTok nnasano 8 npyay?

2) B 3oonapke 5 Genbix nebepedt, a uEpHbIX Ha
3 menbwe. Ckonbko uépHbix nebepeit 8 3oonapke?

2. Haueptw pea ortpeska.
1) IlnmHa nepeoro otpeska 10 cM, a pgavHa BTO-
poro B 5 paz meHble.
2) [nvHa nepeoro otpeska 4 cM, a AnMHa BTOpPO-
ro 8 3 pasa 6onbuwe,

8-2 21:3 9+(82—70) 9425
2-3 14:7 95 — (50 — 43) 76 —69
6-2 24:8 (100 —84) + 8 58+ 16

4. B nepsbii gewb npoganu 45 M TKaHWM, BO BTO-
poit — Ha 6 M MeHble, ueM B nepsbid, a B Tpe-
™A — Ha 8 M Gonblie, ueM BO BTOPOW.
Moctaeb pa3sHble BONPOCHI M OTBETb HAa HUX.

5. 1) Ckonbko pas no 4 copeputca 8 127 g 28?
2) MNpousseneHne kakux uucen pasHo 127 18?7 24?

6. 1) Henumoe 18. Haigu uactHoe, ecnu penutenn
paseH uucny 2; 3; 6; 9.
2) Jlenumoe 12. YactHoe 3. Hangu penutens.

TIPOZIONXHK
PANl YUCEN:

sy

3—9

2—6

5— 15

99—

77—

8 —[]

Kakoe uucno 8 3 pasa meHblwe, uem 187
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bByaeM coctasnath TabnuLy YMHOXEHHS W [AeNeHWs
C uucnoM 5, UCNONb3yA PHCYHOK.

2 3 4 5 6 7 8 9
[ ] L ] L ] [ ] L] L ] L ] . . L L ] . [ ] . . L ] .
L . L ] . L ] L . L ]
L] L] . L] L] L] L] L] L] L] - . L] . L] L] L
10 15 20 25 30 35 40 45
Boiuncnu u 3anomuu!
5-5=25 25:5
5-6=30 6-5 30:5 30:6
5-7=35 7-5 35:5 35:7
5-8=40 8-5 40:5 40:8
5-9=45 9-5 45:5 45:9

. U3 uucen or 1 pgo 20 sbinMwM no nopsgky Te,
KoTopble aenarca Ge3 ocratka Ha 5; Ha 4.

o 45:9 24:8 3-9+(21—-4)
5-9 35:5 27:9 18:(16-17)-2
. B kycke 6bino 24 m Tkauu. M3 10 m 3toi Tkauu

CLWKAK [AETCKMe KOCTIOMbl, @ W3 OCTa/IbHOW TKaHW —
7 opuHakoBbix geTckuWx nanbto. CKONbKO MeTpoB

TKaHW pacxofosand Ha OfHO nanbTo?

. U3 cetkn ¢ Mmauamu B3snu 4 Maua, U B Hel ewlg

octanock 12 msueir. Ha ckonbko msaued Gonbuwe
OCTaNnocb, ueMm B3ANK?

. B Bbipaxenne b+ 18 nopcrasb Bmecto b umcno 0;

2; 5; 10. 3anMwK BbIPKEHHA W BLIUWC/IM MX 3Haue-

Hua. Habniopaii, Kak M3MEHSIOTCA 3HAUYeHWs! Bbipa-

KEHHH.

. Oyr6onbHas KomaHwga nposena 3 Martua, 3abus B
BOpOTa conepHWMKa 3 Msua M NpPONycTHB B CBOM
sopota 1 msau. [lepsbii MaTu komaHpga BbiMrpana,
BTOPOWH CBena BHMUbiO, a TpeTud npourpana. C ka-
KWM CUETOM MOl 3aKOHUMTLCHA KaAblid Maru?

30:5 36:4 6-5+(40—18)
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Bo ckonbko pas 6Gonbwe ubinaar, uem ytar?
Bo ckonbko pa3 MeHblue yTAT, ueM ubInaaT?

3 ~ W |
, S| =
N g, o Al £ ‘1\
k> :
Yrar — 4. Upinnar — 8.
Urobbl OTBETUTH Ha 3TH BONPOCHI, HaAo Yy3HaThb,
ckonbko pa3 no 4 copepxurcs B 8:
8:4=2.

B 8 copepxurcs 2 pasa no 4.

3Haumt, ubinnatr 8 2 pasa Gonbluie, ueM yTAT, a BBIYUCIIH.

yTaT B 2 pasa MeHblue, YeM LbInasT. HAWAW

. Hapucyi 10 kpyxkoe u 2 keagpata. Bo ckonbko | | NUWIHEE | | |
pa3 Kpyxkos 6Gonbwe, uem ksagparos? Bo ckonb- BbIPAXXEHME:

KO pa3 KBaj|paTOB MEHblUe, UeM KpYyXKos? ; -

. B mau wurpanu 5 pgesouek u 7 manbumkos. [na wr- 67 — 42
pbl OHM pa3fenuNucb MOPOBHY Ha 2 KOMaHAbl.

Ckonbko petei B KaxjoW komawge? {32 =7
Yeenuub 8 5 pas Ymerbwu B8 4 pasa 75 — 50
9|7(5(3]8 32( 24| 16| 8| 4 S

58 — 33

28:7-5 8-(25:5) 8-(90—86) 90— 46 46 — 21

36:4-5 (6:2)-5 (18+14):8 96— 40

21:3-5 30:(2-3) 6- (50— 47) 90— 6

. Pewwu ypasHenus, ucnonbays 3Hamue Tabnuy ymHo-

MEHUA W JeneHus.

z-4=36 7-x=21 x:5=3 20:x=4

. Haueptu nomauble, AnWHA KaXKAOW M3 KOTOPLIX 0
gbludcngerca Tak: 1) 1-2+3; 2) 2-3+4;

3) 3-4+5. CpasHu BblpaxkeHusi M, WCNonb3ys To

e NpaBuno, COoCTaBb BbipadeHWe AONA BbIUKMCNEHHUA

ANWHBI Cnefylowel NIOMaHOM.

Bo ckonbko pa3 uucno 30 Gonbwe, uem 57 q
Bo ckonbko pas uucno 4 MeHblwe, uem 167
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WAKW MeHblue, uem ppyroe?
Ha nposoge cupst 6 nactouek W 2 Bopobbs.

’ Kak y3Hatb, BO cKonbko pas ofgHo uucno 6onblie

- *H' Bo ckonbko pa3 Gonblwe nacrouek, uem BOpoOLER?

; _ Bo ckonbko pa3 meHbwe Bopobbés, uem nacro-

A yek?

e . e A Py T .“
B LlEﬂOLIK_A:' Urobbl y3Hath, BO CKOMbKO pa3s

OQHO 4MHCno 6onblue UAKM MeHblue Aapyroro,
Hago Gonbliee yucno pa3fendie Ha MeHbluee,

1. B cronosoit uspacxogosanu 8 kr myku M 24 kr
kpynbl. Bo ckonbko pas MeHblue W3PaCXO[OBanM
Myku, uem Kkpynbl? Bo ckonbko pas Gonblue W3-
pacxofoBasi Kpynbl, YeM MyKH?

2. 9-(36—33) 20:5-9 544+7+6+3
(40—8):4 5-6:3 32+9+8+ 11

3. Us 45 kr kaprocens 30 kr ortnpasunu B cTonO-
Bylo, a ocTanbHoe pacchacosanu nOposHy B8 5 na-

ketoB. Ckonbko Kkunorpammos Kaprocdens 6bino 8
KaKAoM nakere?

4.

Cnaraemoe| 18 89| | YmeHblwaemoe| 56 32

Cnaraemoe 24 Bbiuutaemoe 48
Cymma 30[100| 89| | Pa3HocTb 20(24|32

p Haueptu pma ovpeaka: nepebii anuuon 12 cm, a
BTopoit Ha 8 cM kopoue. Bo ckonbko pas pgnuHa
BTOPOrO OTpe3ka MeHbllue ANWHbI nepsoro?
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1. C nepsoit s6nouu cobpanu 40 kr sbnok, a co
gropoit Ttonbko 10 kr. Ha ckonbko 6Gonble kuno-
rpammos s6nok cobpanu ¢ nepsoil A60HM, ueM
co sropoi? Bo ckonbko pa3 meHbwe ...7

babywka nocaguna BecHoi 8 kr kaptodens, a
oceHblo cobpana 40 kr. Bo ckombko pas 6Gonble
oHa cobpana kaprtodens, ueMm nocaguna’?

Mamenn Bonpoc Tak, utobbl 3agaua pelwanacb Bbi-
UYUTaHHeM, W pewwd eé.

Haueptn B TetpagM 3 opfMHaKOBbIX NPAMOYrONbHUKA,
ANMHBI CTOPOH KaXAoro U3 kotopbix 3 cm U 4 cm.
MNposean B KaXAOM M3 HMX OAWH OTPE30K Tak,
utobbl OH pasfenun nepebii NPAMOYrONbHUK Ha ABa
paBHbIX NPAMOYroNbHUKA, BTOPOM — Ha [Ba PaBHbiX
TpeyronbHUKa, a TpeTMd — Ha MNPAMOYrONbHUK W
KBajpar.

[luMa nocTpoun ueTbIpEXYroNbHWK M3 KapaHjalwen
anvion 14 cm, 10 cm, 16 cm u 8 cm. Kocta Basn
ewé oAMH KapaHjaw W NepecTpoun UYeTbipEXyrofib-
HUK B naTWyronbHuk. KakoW anuHbl Gbin 3toT Ka-
paHpall, ecn¥ nepuMeTp naTHyronbHuka 55 cm?

1) Ckonbko Ha uepTexxe TpeyroNbHUKOB? UETbIpEX-
yronbHuKos?
2) Ckonbko octpbix yrnos B curype ABDM?

MposepouHbie pabortbl, c¢. 20, 21.
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byaeM coctasnath TabnuLy YMHOXEHHS W [AeNeHWs
C uucnoM 6, UCNONb3yA PHCYHOK.

1 2 3 4 5 6 7 8 9

q“ [ rfjle ofjoe ojfje eofle oo
; 1 6 12 18 24 30 36 42 48 54
o Boiuncnun u 3anomuu!
6-6=36 36:6
6-7=42 7-6 42:6 42:7
6-8=438 8:6 48:6 48:8
6-9=54 9.6 54:6 54:9
3AHUMA- 1. 1) Yeenwub B8 6 pas uucna: 3, 5, 7, 9, 10, 1.
[ TENIbHBIE 2) Ymenswh 8 6 pas uucna: 12, 24, 48, 42, 60, 6.
PAMKM:
' 2. 6-8 54:9 52—-20:5 36—4-9 24:8
76 48:6 49+30:6 40+7-5 18:6
6-6 42:7 18:9+58 60—-8-4 42:6

3. 3anMwu sbipaxkeHue. Hadpgu 3HaueHue yacTHOro uu-
cen 24 u ¢, ecnu ¢c=3, c=4, c=24, c=1.

4. Haiau owubrku W pelwM ypasHEHUA MPaBHALHO.

57 13| 21—x=14 x+9=63 10+ x=100
x=21+14 x=63+9 x=100-10
90 5. Terpagb 8 knetky croutr [J p., anvbom wa [] p.
T 35. flopoxe, ueMm TeTpagb, a pyuka Ha [] p. pewes-
ne, ueM anbbom.

ﬂOl‘lOﬂHH yCnoBue 3aflaud WM NOCTaBe BONPOC Tak,
yrobbl 3ajlaya pewanacb [BYMA AEHCTBUAMM.

6. B wkonbHol cronosoi 6bino 50 kr caxapy. Ero
pacxogosand 6 paHel, no 2 Kr Kawabli [AeHb.
CKonbKO KWMOrpaMMoOB caxapy ocTanoch?

p Bbluvcnu 3HaueHue sbipaxkeHua 4-bH, ecnu b=3,
b=5, b=6, b=10.
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1.

B ropogku wurpanu 6 pebar, a B ¢yrtbon — 8
3 pasa 6onbwe. Ckonbko Bcero pebar wurpano B
3TH Wrpb1?

Cpenait cxemaTtMuecKMi UepTéX K 3ajjade M peLlu
eé.

Ha ypoke tpyma manbuuk cpenan 6 3séagouek,
a ¢oHapukos B8 2 pasa MeHbwe. Ckonbko Bcero
38E370YeK M (DOHAPWKOB cAenan Manbuuk?
Cpenali K 3agaue CxeMaTWUeCKMH PMCYHOK W peLuM
eé.

Inuna nepsoro otpeska 18 cm, a anuHa BTOpOro
8 3 pasa MeHblwe. Ha ckonbko caWTHMETpoB A/H-
Ha BTOPOro OTpe3ka MeHblle A/JuHbI nepsoro?

a | 8|12]|24]35 é |50(40(30]20
10+ é-4
6-9  42:6  18:2+7-3 6:4  83—65
9-5  35:7  6-5-24:3 4-8  17+46
6-7  48:8  21:3-35:5 8-5 52439
9. 54:6  6-7+6-3 9-4  76—28

MUcnonbays paHHble OTpe3ku, HauepTH 2 npsamo-
YroNbHMKa C OAWHAKOBbIM MEPHMETPOM, HO C pas-
HbIMU J/IHHAMW CTOPOH.

3anvwK Takue 8 uucen, kotopble aensatca Ha 6
6e3 ocrartka.
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| | | KAKOE _| |
| BbIPAXKEHME.|

48 :
12 :
24 :
8
54 :
42 :

(=B R - T - - T - - T - B - )

BYAEM YUUTbCA pelwaTtb 3agayd MU BbINONHATL Bbl-

UHUCNEHHA.

1. 3a 5 pguelt B cembe uapacxoposanu 10 kr osouiei.
Ckonbko oBoOlWlel M3pacxofoBanM 3a 3 [AHA, €C/H
Kbl [eHb pacxofoBanu OBOLIEH NOPOBHY?

Pacxos osowei| Konuuectso | Obwmii pacxop
3a 1 peHb OHen OBOLLEH
OavHakoBbii S A 10 wr

3 A ?

2. 3a 6 M newrnl sannatunu 18 p. Ckonbko pybnew
ctout 9 M TakoW neHTbI?

3. 54:6 (52—31):3 9:3 6-5:10
42:6 54:(16—7) 6:4 3-8:6
36:9 (12+18):6 25:5 5-7:5
40:8 35:(30-23) 36:6 5-4:10

a1 ¢ [1]2]3|4a]s 7189
6 6

5. C nepeoro nons sbigeand 16 croros ceHa, a co
BTOporo — Ha 8 croroB Gonblue, ueM C nepsoro.
CKONbKO CTOrOB CeHa BbiBE3NM C 3TWUX [BYX nonen?

6 OAMHAKOBbLIX WrpylieYHbiX MaluuHoK cTosT 48 p.
Ckonbko pybneit croat 5 Takux MawuHOK?
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. CpaeHM 3afjauM, CpaBHM KX peLleHHs.

1) B wmacrtepckoit usrotosunu 40 6onbuwmux cro-
noB, a ManeHbkux B 8 pa3 MeHble, ueM 6onb-
wux. CKonbko Bcero CTONOB M3rOTOBWAIW?

2) B macrepckon wuarotosunu 40 Gonbwux cro-
OB, @ ManeHbKMX Ha 8 meHblle, ueM 6oNblUMX.
CKoOnbKO BCEro CTONOB WM3rOTOBMNIW?

. COCTaBb 3ajauM no BblpaH(EHHﬂM.
1) 8+8-2 2) 8+(8+2)

. Macca kabauka 2 kr, a Macca TbikBbl B 6 pa3s
6onbwe. Yemy paBHa Macca kabauka M TbiKBbI
smecTe?

L 69 36:6 (50—38):4 27:9 24:4

c |54)|48]42]36/30]|24|18 |12
Ci0

. Pewwu ypasHenus. Cpenait nposepky.
23+x=31 k=17=33 45—a=9

. Nopcuwrait pa3aubiMM cnocobamu, Ha CKOMbKO OfH-
HaKoBbiX KBaapaToB (knetok) pasbuta Kawgaa u-
rypa. B kakod u3 Hux nomectunoce Gonblie KBag-
paros?

. B Gonbwown knerke nonyraes 8 2 pasa 6onbue,
yeM B MaNeHbKOM, a B ManeHbKOW Ha 5 nonyraes
MmeHble, uem B OGonbwol. Ckonbko nonyraes B8
6Gonblon knerre?

6 48:6 16: (80— 76) 15:5 18:6 q
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C uuMcnoM 7, WCNONb3YA PHCYHOK.

’ byaeM coctasnath TabnuLy YMHOXEHHS W [AeNeHWs

7 14 21 28 35 42 49 56 63

Boiuncnu u 3anomuu!

71-7=49 49:17
7-8=56 8-7 56:7 56:8
7-9=63 9-7 63:7 63:9

Y. 7-8 63:7 4-6:8 (55—17):6

1= 56:8 54:6-5 28:(32—25)

2. Ha crosuke 6bino 15 rpy3oBbiX MalluWH, NErkoBbiX

Ha 25 mawwuH Gonblie, yeM rpy30BbIX, a MOTOLMK-

nos B8 5 pa3 MeHblue, ueM JIerkoBbiX MallUH.

Ckonbko moTouukios Gbinio Ha cTosHke?

3. PaccMmoTpu uepTéX W HauepTH fJBa OTpesKa Tak,

uytobbl AnuHa opHoro Obina B 2 pasa Gonbwe

AnvHbl oTpe3ka AB, a agnvHa gpyroro — 8 2 pa-

3a MeHbluie AnWHbI oTpeaka CD.

A B C D

4. B 6enzobake mawuHbl 6bino 8 n 6GewsuHa. [lpu

3anpagke MawuHbl aobasunu 40 n GewsuHa. 3a

AeHb u3pacxogosand 25 n GeHsuua.

Moctasb Bonpoc W pewu 3agauy.

5. CpaBHM uMCnO KNEeTOK B (hurypax Ha ueprexe.
6. 6-2+6-4 O 6-6 35:5+10:5 O 45:5

@ 7-3-3-2 0 3-4 32:8+16:8 O 40:8

7. Pewwu ypasHenus nogbopom.

a-10=90 12: =2 x:7=8

b | 49:7 12:3-5 (39+9):8
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CTPAHUYKU ANsi NTIOBO3HATEJNIBHbIX

1.
1)

2)

Urpa «Yrapgai uucno»

3apymain noboe umcno or 1 pgo 10.

Yeenwub ero 8 5 pas.

Mpubasb Kk pesaynbTary 3afyMaHHOE UMCHO.
Pazgenu nonyueHHoe uucno Ha 6.

O6bsicHM, nouemy MONYYHUNOCh 3afYMaHHOE UKCNIO.

3apgymaih moboe umcno or 1 go 10.

Yeenwuo ero 8 7 pas.

Bbiuth 3agymaHHOE uMcno.

Pazgenu nonyuexHbit pesynbrar Ha 3.

YMHOMb oTeeT Ha 5.

Monyuennoe uucno pasgenu Ha 10,

O6bsAcHM, noueMy MONYUWNOCH 3afyMaHHOE UWCHO.

Urpa «OpguHHaguate nanouek»

Urpaior asoe. Ha crone nexar 11 nanouek. [lepebi ur-
paowuin 6epér no csoemy ycmotpenuio 1, 2 wnu 3 na-
noukd. Bropoi wurpaiowuit 6epéT M3 OCTaBMXCA NO CBoe-
My ycmotpenuio 1, 2 unu 3 nanouku. Tak noouepéaHo
oba wurpaiowux 6Gepyr kaxabii pas He OGonee uem no
3 nanouku. [lpourpbiBaeT TOT, KOMY NpWAETCA B3ATb MOC-
negHiolo nanouky. [lonpobyi poragarbcsi, Kak AOMKEH Wr-
paTb HauWHaIOWWH, uToBbl BbIMrpaTthb.

CoBeT: HauHM BeCTH pacuér «oT KoHua». Ha nocneguuu
XOJfi NepBbld MrpoK AO/MKEH OCTaBWTb BTOpoMy 1 nanouky,
Ha npeanocneaHuin — 5. OB6bACHW nouyeMy M 3aKOHYM pac-
Yér.

“=x‘_,_.l_% . v g
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MATEMATHUYECKHUE CKA3KH

Muorve niogu — W getu, W B3pocnble — niobat ckasku. Kak
Bbl gymaete, nouemy? BcnomuuTe cKaskM, KOTOpble Bam HpaBATCA.
Bor Hauano ofHOM CKa3Ku:

B tpugesatom uapcrse, kotopoe Hasbiganocb «BonwebHas reo-
MeTpus», Xunu no coceactsy Ksagpar W TpeyronbHUK. TpeyronbHHK
oueHb 3asuposan Keagpary, notomy uto y Ksagpara 6bino 6Gonbue
yrnos, uem y Hero camoro. Kak-to Houbio TpeyronbHuk nogkpancs
¢ HOXHWUuamu K Ksagpary u oTpesan y Hero ofuH yron. Tpeyronb-
HUK 6bin oueHb gososneH coboi M ene powpanca ytpa, utobbl no-
cMoTpeTb Ha ceoio pabory. OpHako, ysBuaes pagocTHoro cocepa, |pe-
YronbHWK yauBunca W paccepgunca. Cnepgyiouied Houblo ...

Mpuagymaite pasHble NPOAOMKEHHA 3TOM cKa3kW. Kakoi BapuauTt
gam Gonblue noHpasunca? Uem orTnuuaetcs aTta ckaska OT Tex, uTo
Bbl CNYWANW WAM uYWTanu pawblue?

BcnoMuuTte, uto Bbl 3HaeTe O cKaskax. [jle MOXHO npouuTarb
06 ocobeHHoCcTAX CcKa3KK?

WutepecHo npuayMbiBaTb CaMHM pasHble MamemamuyecKue CKas-
KU, MOMXHO COCTaBUTb COOPHUK TakMX CKa3oK C PUCYHKaMW W jaatb
NoYWTaTh APY3bAM WM POAUTENsM.

Tembl mamemamuuyeckuxr cka3oK MOryT ObiTb CaMbiMW Pa3HbIMH,
HanpUMmep TaKUMM:

lMymewecmBue Touku 8 uapcmBe «Bonwebnas zeomempus»

Kak nodpyxcunuce KBadpam u [lpamoyzonshuk
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MymewecmBue Konobka 8 uyapcmBe KBadpamoB, TpeyzoneHu-

ko8 u KpyzoB
Kax kyknsr cmpounu doma dns Mupaga, Kpokoduna u Exca 4
MKunu-6e1nu yucna r
Ckaska npo Home u eOuHuyYy
Kak nodpyxcunuce apugpmemuueckue delcmBus |
XKuna-6sina ynpsmas 3adaua
Memp — 2anaBa cembu mepok Ona u3MepeHus ONuHbI B
e O6cygure nnaH pabotbl Hag npoektoM «Maremaruueckue ckasku». oA

Uro 6ymer pesynbtatom paboTbl Ha NPOMEXYTOUHOM 3Tane (KOH-
KypC, BbiCTaBKa WAMNIOCTPUPOBaHHbIX CKa30K M T. N.) U Ha 3asep-
wailoueM atane (COOPHUK MaTeMaTWUeCKHMX CKa3oK, CTeHraseta,
CNeKTakiM No CKaskaM AN NEepBOKNACCHUKOB WM ANA PoauTe- | W/

nen)? !

e Boibepute TemMy W HasBaHWe CKA3KM.

e Pacnpepenute paboty: kto byaer cobupatb HHGOpMauMio, KTo | &
6yner npuMAyMbiBaTb pasHble BapMaHTbl CKasku, KTo Oyner 3
0hOpMANATL  PHCYHKH. /7

e [lorosopurecb o cpokax pabortsl. A=

Mocne npepctasnenns pesynbratos obcyaute, uTo XOpOWO nony- .
UMNOCb, KakWe TPYAHOCTH Hajo yuecTb B Oyayuiem, Koro Hago no- &%
6narogaputb 3a noOMoLUb. % \

' BONWEBHAS ;ﬂ“@%
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b UTO Y3HANWU. YEMY HAYYUJIUCH

¥

12+38—-33
55—(20+8)
42—-16—20
2. Paccrasb ckobku Tak, utoBbl paBeHCTBa CTanu Bep-

HbIMH.

34
9 030¢6=18
2080 9=7

54—-12+38
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8. Cocrasb paBeHCTBa, WMCNOMb3YA BbIPAKEHHA.
3-4 4-6 2-6 3-2 3-8 24:4

9. 3-8+3 O 3-9 7cv 8 mm O 87 mm
4-9-9 O 4-8 4 gm 5 cm O 54 cm

10.7+21:(15-8) 60—(24+3):3 10-2:5
50—-24:(11-5) 90— (28 +4):4 30:10-7
30+9-(14-17) 10—(56—7):7 40:10:4

11. Pewn ypasHeHus.
z:5=10 28— x=28 z—15=0
x:71=6 12—x=1 x—48=17

12. (YctHo.) B kycke 20 m Tkawu. Ha kawabii koc-
TIOM pacxofyloT no 3 M TakoW TKaHu. Moxuo nu
M3 3TOro Kycka clwutb 6 koctiomoe? 7 kocTiomos?

13. Macca sawwuka c sb6nokamMu W TPEX OAMHAKOBbIX
AWMKOB C BWHOrpagom pasHa 45 kr. Uemy pasHa
Macca flWMKa C BUHOrpafioM, ecn¥ Mmacca flukKa
c sbnokamu paeHa 15 «kr?

14. Kynunu 36 useTHbix kapaupawen. M3 uux 12 ka-
paHpawen 6binu 8 Bonbwon kopobke, a ocTanb-
Hble — B ManeHbkux kopobkax, no 6 wTyk
8 kawaoih. Crkonbko 6bino ManeHbkux Kopobok ¢
KapaHpawamu?

15. Haigu nepumeTp kBagpata, ANMHA CTOPOHbI KOTO-
poro 6 cm.

16. B uupke BbicTynanu ob6e3bsiHKM Ha ABYX- U TPEX-
konécHbix Benocunegax. Ckonbko 6bino  ABYX-
M TPEXKONECHbIX BENOCHNERoB, ecnu Bcero 6bino
8 eenocunepoe w 21 koneco?

DS

KAKASA
DUTYPA
JIALLIHAA?
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17. B uupkoBom npepcTasneHdu yuactsosanu 3 cobau-
k4, a ronybei 6bino B 4 pasa Gombwe. Ha ckonb-
ko Gonbwe 6bino ronybeir, uem cobauek?

18.B xope «Muconbka» 15 powkonbHUKOB, YyueHUKOB
HauanbHOW wWwKonbl Ha 7 Gonble, a crapweknac-
CHUKOB CTO/bKO, CKONbKO [OWKONbHHKOB W YUEHH-
KOB HauanbHoW wkonbl Bmecte. Ckonbko ... 7

19.2 MexaHuka OTKpbiNW asTOMacTepckylo. B geHb
OHU peMoHTHpoBanu no 3 mawuHbl. Ckonbko Ma-
WHH OHW OTPeMOHTMpOBanu 3a 6 pHen?

20. 1) Ha ckonbko 36 Gonbwe, uem 4; 6; 9?7
Bo ckonbko pas 36 Gonbwe, uem 4; 6; 9?7
2) Ha ckonbko 10 mewbwe, uem 80; 90; 100?
Bo ckonbko pa3 10 meubwe, uem 80; 90; 100?

21. 1) Hahgu 3Hauenue cymmbl d+ 39, ecnu a=57,
d=8, d=1u d=0.
2) Haigu 3HaueHue pasHoctH 65— b, ecnn H=65,
b=60, b=49, b=6, b=5 u b=0.

22. Hauept¥ pgBsa oTpeska Tak, uToBbl A/JIMHA OAHOrO
6bina 4 cM, a gnvHa apyroro — 8 3 pasa 6onb-
we. O6o3Haub oTpesku OykBaMW W Yy3Hai, Ha
CKONbKO CaHTUMETPOB OfAWH M3 HUX Kopoue fApy-
roro.
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23. Cpasuu 3apaun. B uém ux pasnuuue? Pewu 3apa-

24

.

25.

26.

27.

28

29.

30.

U4 U OBBACHM, UEM Ppas3NUuUalOTCA MX PeLIEHHA.

1) B ogHoW kuure 60 ctpaHuy, a B gpyrod —
10. Bo ckonbko pas 6Gonblwe cTpaHdl B Of[HOM
KHWUre, uem B JpYyron?

2) B opHon kuure 60 ctpamuu, a B apyron —
10. Ha ckonbko Gonblue CTpaHWL B OAHOW KHMre,
yem B ApYyron?

@ 8 7 5
-6 18 24
a+ 6 10 15

1) Haueptu npaMOYronbHWK, ANMHbBI CTOPOH KOTO-
poro 6 cM ¥ 2 cM, U HaWAW ero nepumetp.

2) Hauept pApyrod npAMOYronbHMK, NEPUMETP KO-
TOPOro paeeH NepUMEeTpy HauepuyeHHoOro npsaMo-
YroNbHUKa, a ANWHa OfAHOW M3 CTOPOH pasHa 3 cM.

Cobpanu 18 kr suwHW. M3 Hux B3snM Ha KomnoTt
3 Kkr BuWwHW, a Ha sapeHbe B 4 pasa Gonbuwe,
yeM Ha KOMMOT.
Cocrasb pasfiuHble BbIpAXKEHWS M OOBACHM, uTO
oHu obosHaualor.

Terpage ctoutr 8 p., a kuura— 8 4 pasa popo-
e, ueM Tetpaab. Ha ckonbko pybnen Tetpagb ge-
wesne, uem KHura?

Hauepti ueTbipéxyronbHuK, B KOTOpOM 2 MpsiMbIX
yrna, OAMH TYNOW W OAMH OCTPbIH Yyron.

M3 kycka npoBONOKWM CHauana cAenanu TPeyrosbHHK,
Kak Ha pMCYHKE, a 3aTeM MATUYrONbHWK C PaBHbIMU
cTopoHamy. Haiau ANMHY CTOPOHbI NATHYrONbHUKA.

Manbuuk BOWEN B NWUMT Ha TPeTbeM 3Taxe M,
npoexag 2 ataxa, sblwen M3 nudra. Ha kakom
3TaXKe MaNbUMK MOr BbIMTH M3 nudTa?

MNposepounbie pabotbl, c. 26, 27.
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Mnowapnb. EAvHULBI nnowiaaun

bygem yuutbcs cpaBHMBaThb NnowagM pasHbix u-
ryp.

KnaccHaa pocka BMCHT Ha creHe. MoxHo ckasarhb,
UTo nAoOWafb KNACCHOW [OCKM MeHblle, ueM nno-
uagb CTeHbl.

KoBEp nexut Ha nony M NOAHOCTBIO €ro 3aKpbiBa-
eT. ﬂnou.wJ,b KOBpa W nnowafb nona paBHbl.
Mnowaae ueTbipéxyronbHuka Gonblue, yeM nnowagb
TpeyroneH1Ka. 31'0 BHOAHO Ha rnaas.

L\ A

CpaeHuTb nnowagd Kpyra WM Keagpata Ha rnas
TpyaHo. B Takom cnyuae wucnonbsyior cnocob
HanoxXeuusa curyp.

Kpyr Becb noMecTuncs BHYTPW KBagpata. 3HAuwT,
nnowagb Kpyra .., YeM naowWaab Ksagpara, a
nnowags Ksagpara .., UeM N/owWagb Kpyra.

Yacto 6biBaer, uto cnocoboM HanoXeHusi CpaBHUTb
nnowaau curyp Henbas.

B a3toM cnyuae MOXHO nopcuuTath KBaapartbl C
O[IMHAKOBOM NAOWaablo, Ha KoTopble pasbuta Kax-
nas urypa, M CpaBHUTb MNOMyYeHHble uKcha.
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. Ha pucyHke u3obpaxceHbl (hWrypbl, KoTOpble NpH
HanoXeHWu He cosnagyTt. [lokau, uTo WX nnowa-

¥ BERED: BbIYMCIH.
HAWOU
NULWIHEE
: BbIPAXKEHUE: |
o
‘ (W 49 : 7
| [ 28: 4
c 118 49:7 6-5—12 45:(18 —13) 42 : 6
6-7 63:9 52—-3-9 (27 +27):9 .
7-5 42:6 8-4—15 24:(11-1) 35:5
1) 3anMwu TonbKO Te uucna ot 7 go 63, koto- 70 : 10
pole penstca Ha | Ges ocratka. 56 : 8
2) 3anuwwu Bce umcna ot 24 po 42. llopuepkHu 63 : 9
Te, Kotopble aensitcs Ha 6 6es ocratka. 54: 6

. Or pocku pgnuHon 8 M OTNMUAMAM YacTb ANHHOM

2 M. Bo ckonbko paz 6Gonblue OCTaBlWwascs 4yacTb
[OCKW, ueM oTnuneHHan?

. Pewwu ypasHeHusn, nopbupas 3HaueHus I.
x-1=42 36:x=4 9-x=45 =6

Kak nerue yswatb, nnowagb Kakou curypbl Gonb- q 0

we?
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byaem yuutbcs u3MepATb nnowagu ¢uryp B8 Ksaj-
paTHbIX CaHTUMeTpax.

MNnowaab kBappara, ctopoHa kotoporo 1 cm, —
3TO eAMHMUa NAowWwagW — KBafApaTHbIH CaHTH-
Mmerp.

Cnoea «KBagpaTHbii CaHTMMETP» NPH UMCNax 3anu-
coiBalor Tak: 4 cm?, 12 cmZ

A B

2 D C

1cm 7 c™m?

B npamoyronshuke ABCD nomectunocs 1 kBagpar-
HbIX CaHTHMETPOB. 3HauuT, NAowWwagb NPAMOYrofb-
Huka ABCD pasha 1 cMZ

. COCUHT&FI, CKONbKO KBajpaTHbiX CaHTHUMETPOB B

Kaxpaod curype. CpasHu nnowapu 3tMx curyp.
1

Kaxpgoe u3z uucen 72, 56, 48, 64 ymeubwu Ha 40,
a pesynbTat yMmeHbwd B 4 pa3sa,

Kaxpoe w3z uucen 12, 20, 28, 36 ymeHbwu B
4 pasa, a pesynbrar ysenWub 8 / pas.

Ha 4 pgua nowagu HyxHo 32 «kr osca.
(ExxegHesHas HOpMa BbifjauM OBCa OfjHa WM Ta e.)
CKONMbKO KMNIOrPaMMOB OBCa HYKHO Jiowagud Ha 6
[HeH, ecNM HOopMa BbiAauu B feHb He W3MeHuTca?

U3 21 kr ceexeir Manuubl nonyuaercs 3 Kr cy-
xol. CKOMbKO B3SNW CBEXEW MaNuHbl, ecnu nony-
umnu 5 kr cyxomn?
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6. B crymeHueckom cTpouTenbHom otpsige 6bino
19 ioHowei 1 9 pgesywek. Ouu pasbunuce Ha Gpu-
ragel no 7 uenosek. Ckonbko nonyuunock Gpurag?

~THAYEPTU ||
W _PACKPACb | |
Y30P;

7. Cocrasb 3afjlauM MO BbIPDKEHHAM.,

1)3-8+6 2)5-4—15 D = -
8. 63:7  9-7  8-3-3-8  54-24:6+40

56:8  6-6  7-6-6-7  90—21+42:7

48:8  7-7  4-8-8-3  35-30:5+25

9. Haueptu Ha knetuaton Gymare W BbIpeXH NPSAMO- TETITETY
YronbHWK M ABa TPEYro/ibHWKa, Kak Ha ueprexe. 0

2

CocTasb W3 3TWX Uryp ueTbipéxyronbHuk; natu- | | |
YrONbHHUK. ] LV VT O G

Cocuutal, CKONbKO KBafjpaTHbIX CaHTUMETPOB B q
KaXaon curype (puc. 1, 2).
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’ bByaeM yuWTbCs BbIUMCAATL NAOW@Ab NPAMOYroNib-

HHUKA.
- H

= @ Hapgo HaitW nnowanb NpsSMOYrONbHUKA, ANMHbI CTO-

-4 poH kotoporo 3 cM u 4 cm. Pasgenum npamo-

YroNbHHK Ha Keagpatbl nnowagbio 1 cM? W yaHaem,

CKOMbKO BCEro TakuX KBAAPaTOB B HEM Y/NOXHTCA.

Mnowags Mo pnuHe npamoyronbHuka ynounocb 4 keagpara

NpAMOYroNbHUKa nnowansio 1 cM2 Mnowags Takoi nonocku 4 cmi

Mpu wupuHe npsMoyronbHUKa 3 €M Takasa nosocka
YNOMWTCA B HEM 3 pasa. 3HauwT, BO BCEM npsMO-
yronbHuke ynoxurca 4-3=12 ksagpatos nnowagbio

1 oM
OrtseT: nnowaab npsMoyronbHuka 12 cm?.

1. Hahgu nnowapb Kaxporo npsMOYrofibHUKa.
K M D

(@]

hx

LIEMOYKA: A (o] L N

- A n0ﬂb3y30b PUCYHKOM, Y3HaW, Naolaab Kakoro nps-
MOYronbHHKa Gonblue W Ha CKOMbKO KBaapaTHbIX

CaHTHMETpOB.
dnuxa OnuHa
= @
= @
— rol - o
3 b
a Q
S L =
T 1 ) L E 3
01 2 3 41} 8 o
w_ ™.

1cm

Yrobbl BbIUMCAUTL NOWEAAb NPAMOYrONbHUKA, HYXHO
HaWTW ero ANWHY M LWKPHHY (B OAMHAKOBBIX
e[lMHMLax), a NoTOM BbIUMC/IMTD NPOM3BEAEHHE
nonyyeHHbix uucen (niowaas Oyaer BbipaeHa

B COOTBETCTBYIOWMX EAWHMLAX NNOLAAK).
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1) Bbluvcnu nnowagb NpAMOYroNbHUKA, A/MHBI CTO-
poH kotoporo 9 cMm u 2 cm.

2) Kakumu ewé ™oryt 6biTe A/IMHBI CTOPOH nps-
MOYrofbHWKA C TakoW nnouagbio?

. Haueptu pea ksappata: ofiiH €O CTOpPOHOWH 2 cM,
Apyroi co cropoHoi 3 cMm. Pasbeit kaxpabii
KBaApaT Ha KBajpaTHble CaHTHMeTpbl W Hailau
ero nnowagb.

. 56:7  2-6:4  36:(11-2)-7  50-27:3
54:9  2-3:6  42:(14-T7)-9  34+9-4
36:4  1-9:3  48:(12—6)-4  40-54:6

. B 4 opuHakosble 6Gavku pasznunu 20 kr méga.
Cronbko notpebyetca Takux 6GaHok, utobbl pasznutb
30 wkr mépa?

. U3 24 m cutua cumnu 8 oAMHAKOBLIX XanaTtos.

CKONbKO TaKMX XanaroB MOMHO ClWHTbL M3 15 ™
cutua?

. Wcnonbaya uucna 68, 12, 56, cocraeb pasnuuHble
BepHble paBeHCTBa.

. Aus, [llenwc u Kons wHauepTunu no opHoOH ury-
pe: Aua W [leHuc HauepTMAM Urypbl C OAMHAKO-
BbiM uucnom ctopod, a Kons u [lenuc Haueptunu
¢urypbl ¢ oguHakosbiM nepumetpoMm. Kro kakyio
curypy Haueptun?

CpaBHM nepuMeTpbl [BYX UETbipEXYroNbHUKOB.

Bbiuvcnn nnowagb npAMOYrosibHMKa €O CTOpPOHa-
MH 5 cMm u 6 cm.
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BbIYHUCIN.
HAWOU
JIMWLIHEE
BbIPAXKEHME:

48 :
36 :
60 :
54 :
42 :
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30 :
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byaeM coctasnath TabnuLy YMHOXEHHS W [AeNeHWs
C uucnoM 8, WCNONb3YA PHCYHOK.

2 3 4 5 6 7 8

LR ] LR eoe| |oow| o0 (o0 .
L] L e oo eo|lje e|je @ L]
aes 08 LAl LER ] LR LR L

b
L=

16 24 32 40 48 56 64 72

Bbiuvcnu u 3anomuu!

A? 7 2

| 12=0-A-A
122=0-H

24 =AAA O
24 =A-0-R

00

8:8=64 64:8

8:9=72 9-8 72:8 72:9

9-8 64:8 96 —56:8 5+2 36:4

8-8 56:8 21:3+18 3-9 27:3

47| 72:8 40— 15:5 2-6 18:2
c 1]12]131415]6]7]8]9

c-8

. B 3oomarasuHe B 6 akeapuymax 54 pbibku, noposHy

B kawpaom. Ckonbko akBapuyMmMoB  3aHWMaloT
27 pbibok?

1) B oropoge cobpanu 24 «kr nyka, uyecHoka B
4 pasa MeHblle, ueM nyka, a MOpKoBM B8 5 pas
6onbwe, uem uecHoka. CKONbKO KMNOrpammos
MopkoBu cobpanu?

2) Cocrasb 3agauy no sbipaxeHuo (15:3)-2.

. Haueptu npamoyronbiuk ABCD, pnuHbl CTOpPOH KO-

Toporo 8 cm u 2 cMm. Haligu ero nnowagb U nepw-
MeTp.

. Pewu YPaBHEHHA, B KOTOPbIX HEWU3BECTHOE HaxopaTt

BblUMTaHHEM,
x—27=54 100 —x=63 x+18=467

. OpwuHakosbie urypbl 0603HaYalOT OAWHAKOBbIE

uucna. Kakoe uucno npauerca noj TpeyronbHUKOM?
noa keapgpatom? noj Kpyrom?

D 8-9 28:17 16+20:4 3-8 32:8
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moHeta — 50 K.

1) MNocraee eonpoc, utobbl 3ajjaua pewanacb Tak:
10-5+50.

2) loctasb K TOMY >Xe YCNOBWIO APYroM BoOnpoc,
utobbl 3agaua pewanack tak: 10-5—50.

2. 9-4 56:8-5 91—(6+85) 6-3
7-8 64:8-7 55+8-29 13
8-9 42:7-8 41-5+36 =3

1. Y Cepéxu 5 mouer no 10 k., a y Bonogu o,qna‘

[

3. 3anonuu Tabnuuy W pacckaxku, Kak NpW OAHOM W
TOM e [eNWMOM MEeHANCA [AeNuTeNb W Kak —
uacTtHoe.

Henumoe 12121121212 |12
Henutensd T 1821 374l 6 |12
YactHoe

4. CpaBHW 3afjauM, CPaBHW WX PeleHus.
1) 8 opuHakosbix HabopoB useTHoM Oymaru croaT
80 p. Cronbko crost 5 Takux Habopos?
2) 8 opuHakosbix Habopos ugeTHoM Oymaru crosT
80 p. Cronbko Takux Habopos Gymard MOXHO Ky-
nute Ha 60 p.?

5. 26 O 6 O 7=13 2020 4=0 @
717090 2=18 8 0O90 2=70 -
9090 2=20 8 O 40 2=30
90 20 2=16 40 O 5 O 7=56

6. CpaBHM ypaBHEHWS KaXAOW Napbl W CKaXH, He Bbl- 0
uucnaf, B KakoM M3 HMX 3HaueHWe x OGyper
6onblue.

x+34=68 9% —x=15 x—29=60
x+38=68 96 —x=18 x—39=60

24:8=0] 56:7=01 6-8=0 8-4=0 q

63



o 12:9 | 7-9 | 79—-16+40:8 56:8 8-8
54:6 2-8 70—49:7-30 63:9 1:7

. U3 12 motkos wepctu nonyyaetcAa 3 OAMHAKOBbIX
petckux csutepa. 1) Ckonbko MOTKOB WeEpCTH no-
Tpebyerca Ha 5 Ttakux csutepos? 2) Ckonbko Ta-
KWX CBWMTEPOB MOXHO cCBfizaTb W3 16 Takux MoT-
Kog?

. MNana nposén 10 agHei ceoero oTnycka Ha paue, a
ocTanbHble 2 Hegenu B aome otabixa. Ckonbko
AHen nana 6bin B otnycke?

. HOnuHa popoxku B cagy 35 M. Muwa pacuuctun
or cHera 7 M popoxku, Mpa — 5 M, a octanb-
HYIO uacTb [OPOXKW pacudcTun nana. [locrasb
BOMPOC W pewM 3afady, MCNo/b3ys UEpTEx.

im

. Bbipe}[(“ Takue MHOroyronbHUKH W COCTaBb M3 HMUX
NpAMOYroNnbHKUK. Boiuncnu nnowane U nNepumeTp
3TOro NPAMOYrosibHUKa.

9:6 63:7+56+6 42:6 6-6
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bynem coctasnatb Tabnuuy YMHOMEHHS C UMCIOM
9, ucnonb3ys pPMCYHOK.

1 2 3 4 5 6 1 8 9 H e
LR N ] (N N ] LR N | see [ X N ] a8 0 L E N | (LR N ] aee "_

ooo||lece||eee]||eoe||ove]||ece||oce]||ocs||cee ‘“‘_\
L E R ] [ A X ] LA R LA N ] LA R LA N ] LE N LA X ] LA N ] “

9 18 27 36 45 54 63 72 81

3anomuu!

9-9=281 81:9=9

BbIYUCIN.
1. 64:8 1-1 (36 —28)-5 36+24:6 HAROU
12:9 8-8 4-(23—16) 45:5-9 JIULLIHEE
81:9 9-9 (32—-27)-6 18+54:9 BbIPAYKEHME:
56:8 6-6 5-(64 —60) 32:4-8
2. JleBouka npuHecna Ans KpONMKOB 27 MOPKOBOK, a 40 : 5
manbunk — 18 Mopkosok. Bce MOpKOBKM OHH 64 : 8
pasfoMMIK KPONUKaM B KNeTkW, no 9 MOpKOBOK B 32:4
Kaxaylo. OObACHHM, UTO O3HAYAIOT BblPAKEHMS: _ '
21:9  18:9  27+18  (27+18):9 24 : 4
3. Inuua npoeopa 50 m. Chauana ot Hero oTpesanu 2:9
8 M, norom 7 M. Ckonbko MeTpoB npoBoja oOcCTa- 80 : 10
nocw? 56 : 7
Pewu 3apauy pasHbiMM cnocobamu. 48 : 6
4. 3 m 9 gm=[] gm 5 ecm=0[] gm [J cm
4 cm 8 vmm=0 MM 25 mm=0 cm [0 mm

5. Nawe 14 netr, a One 8 ner. Ckonbko ner 6Gbino o
One, korga [lawe 6bino 9 ner?

6. Haigu nnowagb ¥ nepuMeTp KBagpara, A/IMHA CTO-
poHbl KoToporo 7 cm; 4 cm; 9 cm.

g 1121314151861 7[8]9 4

6-9
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KsappatHbi#
AeunumMeTp

3AHUMA-
TENbHbIE
PAMKMU:

Y3HaeM HOBYIO efMHMLY nnoWagd — KBafpaTHbIH
AeunmeTp.

Mnowapge ksagpara, cropoHa kotoporo 1 gm, —
3TO €lMHMLA NNOWAAW — KBaApaTHbIH AeunMeTp.
CnoBa «KBafpaTHbiii JeUMMeTp» NPH uYMCnax 3anu-
coiBaloT Tak: 5 am?, 17 ami

Ha ueptexe wu3obpaxéH 1 am?, KoTopblit pasbut
Ha KBaJpaTHbleé CaHTHMETpbl.

O6bacHM, Kak NOACUMTaTb, CKONbKO KBajpaTHbiX
CaHTUMETPOB COfEPXWTCA B KBajpaTHOM jJeuumerpe.

1 am2 =100 cm?

Ha obopote obnowku yuebHWka W300paxEH Ksag-

pat nnowappio 1 am? KpacHsiMM nuHUAMM Bbife-
neHbl fBa npaMmoyronbHWka. Hakgu nnowafgb Kax-
[OTO W3 HMX.

Boicota 3epkana npsimoyronoHow dopmbl 10 am, a
wupuHa 5 am. Yemy pasHa nnowapb 3epkana?
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. M3 12 M Tkauu nopTHOM cwun 6 OAUHAKOBBIX

DeTCKuX KocTioMoB. CKOMbKO METPOB TKaHW noTpe-
6yerca Ha 10 Takux koctiomos? Ha 7 kocriomos?

. Ina pemoHTa KBapTWpbl Kynunu 4 6GaHKM Kpackw,
no 3 kr kawxpas. CKONbKO KWNOrpamMMOB KPacKu
Kynunn?

Coctasb jBe obpaTHble 3aflaud M pelid MX.

Macca Konuuecteo | Macca scex
1 6aHKu HaHoK HaHoK
3 kr 4 wr. ?
3 kr ? 12 «kr
? 4 wr. 12 kr
. 9-(38—-30) 8-7+5-6 7-(100-91)
65— (49— 19) 9-9-28:7 6-(75—65)
28 +45:5 63:7+54:6 71+36:4

. Konsa, Nluma u Cawa cobpanu smecte 30 rpubos.
Juma Hawén e 2 pasa 6Gonbwe rpubos, uem Ko-
na, a Kona — B 3 pasa wmeubwe, uem Cawa.
Ckonbko rpuboB HalWEn Kaxabli M3 HUX?

Cpenait uepTéx K 3agjaue W pelwM eé.

. B anbbome ans packpawwusauus 6bino 25 pucyH-
kos. B nepsbit penb Ons packpacuna HeCKONbKO
PHCYHKOB, BO BTOpOM — Ha 3 pucyHka 6Gonbue,
uem B nepsbih. lNocne atoro 18 pucyHkoe ocra-
NUCb HepackpaweHHbiMK. Ckonbko pucyHkoe Ons
packpacuna B NepBbld AeHb?

. Pacctasb ckobku Tak, utobbl paseHcTsa Obinu Bep-
HbIMH.

1+2-9—4=171 9+18:3+6=11
1+2-9—4=17 9+18:3+6=15
Haipu nnowapb nMcta KapToHa KBajpaTHOM

¢hopMbl, ANMHA CTOPOHLI KoToporo 7 aM.
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1. 3anvwM Tonbko oTBETHI W nposepb cebs no Tab-
nuue Ha obopore 0BnoXKM yueOHMKa.

22

3-2 | 3-3

4-2 | 4:3 | 4-4

5-2 | 5:3 | 54 | 5-5

6-2 | 6:3 | 6:4 | 65| 66

72 1073 | 2-a 1751 7=62] " 7-7

8-2 | 8-3 | 8-4 |8-5]| 8-6 8'7|8-8

9-2 | 9-3 | 9:4 |9-5|9-6 |9-7|9-8]|9-9

0 2. B 9 oaunakosbix Habopax 54 uawku. Ckonbko ua-
[ | wek B 5 Takux Habopax? Ckonbko Takux Habopos
nonyuutca u3 60 vawex?

@ 3. B kopauxe 6bino 5 kr ceéwnb, a B 6 oguHako-
IJEI!'IOllll(A- gbix Awukax — 60 kr. Bo ckonbko pa3 6onbuwe
FEREEE 6bil0 CBEKNbI B OAHOM filMKe, ueM B KOp3HHe?

| lplhg! | |
72 | ] 4. 27:9 3-8:6 21:3+0-6 38459

56:17 2-9:3 27:3+1-6 4217

:8 5. PaccMOTpH pUCYHOK M CKaXH, BO CKOMbKO pa3 ba-
60ueK MeHblle, YeM CTPeKo3.

Naubl uucna 4, 5, 7, 8, 9. Kaxpgoe uétHoe uucno
yMeHbluM B 2 pasa, a HeuéTHoe yeenuub B 9 pas.

Bl il

15 6 AR I

1 O O 0
i

68

e




Yuumcs pewartb 3ajayd U BbINONHATL BbquCHEHHﬂ.‘

g
TOpoo0a00 s
— [ Y=) . :
fessssasasarassssnnn) -
1. 3a Tpu agHa paboure otpemoHTMposanu 24 Tpon- 3AHUMA-
nenbyca: 8 nepeblit geHb 8 Tponneibycos, Bo BTO- TE/IbHBIE
poi 10. Ckonbko Tponnenbycos OHW OTPEMOHTH- PAMKH:

poBanM B TPETHH [OeHb?
PaccMOTpH cxematHueckuit uepTéx W pewu 3agauy.

24 1p.
/-""—'—_—____ ____-___--\
\_______/
8 Tp. 10 Tp. s

Mposepb pelieHKHe 3agaum.

2. Mo t1abnuue Ha obopote 06nOXKKK yuebHHKa:
1) wahau npoussepenue: 4-7, 7-9, 8-6, 2-9;
2) nposepb, uto 6:-7=7-6, 8-9=9-8;
3) HaWgu uactHoe: 28:7, 24:6, 63:7, 45:9;
4) wuasosu uucna ot 7 po 63, kotopbie gensarca
Ha T;
5) wHasosu uucna ot 9 pgo 81, kotopble gensarca
Ha 9;
6) obbsAcHM, Kak nonyuyeHbl M3 uucen nepeoi CTpo-
KW 4MChna BOCbMOi:I CTPOKH; AEB!ITOﬁ CTPOKH.

3. 82-36:4  40—15:5+10 7-(12—4)
52427:3  40—-15:(5+10)  8-(25—20)
94+24:4 (40— 15):5+ 10 18:(11—9)

Pebsta cpenanu 10 kpacHbix oHapukoe W q
6 xéntbix W cobpanu ruvpnsHabl, no 8 doHapu-
Ko B Kawpaoi. Ckonbko nonyuunocs rupnsHa?
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KeagpartHbii
MeTp

>

Y3HaeM HOBYIO efMHMLY nnoWagd — KBafpaTHbIH
MeTp.

Mnowapbr keBappata, crtopoHa kotoporo 1 M, —
3TO efMHMUA NMoWanM — KBafgpaTHbIH Merp.
Cnoga «KBafipaTHbli MeTp» NpPW UMCNax 3anucblsa-
loT Tak: 8 ™%, 20 M

3T0i eAMHULEH NONb3YIOTCA, HanpuMep, NpW W3me-
PEeHWM NAOWAAM KOMHATbl, A0Ma, caja.

1 M2 = 100 gm?

Mamepb anvHy M WUpUHY Kknacca. Y3Wai nnowagb
Knacca B KBajpaTHbIX MeTpax.

1) Bonbwue nnowanu KOMHAT, KBapTHpP, AOMOB,
3eMeNibHbIX YUYacTKOB, ropofoB M T. n. Ha Oymare
usobpaxaioT B yMeHblueHHOM Buae. Hanpumep, Ha
pucyHKe wW300pax€H nnaH [ayHoro yuacTka, Ha
kotopom 3a 1 M? YCNOBHO NpWHATa OfHa KneTka.
Mnowaab fAoma Ha nnaHe 42 KNeTKM, 3HauMT,
HacToswas ero naowaab 42 M2,

Cap

Lom

Oropop

2) Hangu no nnaHy nnowapb caga.

cll 9 118l 7 16l S5 @ |64|56(48|40( 32




4 94-42:6  30-12:3+3 8-(13-7)
75+81:9  30—12:(3+3)  9-(14—6)
38-64:8  (30—12):3+3  7-(12-3)

5. 1) Mame 32 ropma, a cbiHy 8 ner. Bo ckonbko
pas Mama craplwe cbiHa?
2) Bo ckonbko pas Mama 6bina crapuwe cbiHa
5 ner tomy Hasap?

6. No tabnuue Ha obopote 0b6nNOXKM yuebHMKa:
1) waihau npoussepenme: 6-7, 4-8, 9-3, 4-9;
2) nposepb, uto 7-8=8-7, 3-6=6-3;
3) Haipu uacTHoe: 54:9, 32:4, 42:6, 35:5;
4) wuasoeu uucna ot 6 po 60, kortopbie gensarca
Ha 6;
5) wHasoeu uucna ot 4 po 40, koTopbie pgensarca
Ha 4.

7. 1) Haueptu Ha nucte knetuaroi OGymaru TaKoM

KBaApar, BbIPEXM €ro W paspeXb Mo NOKa3aHHbIM @ 0
Ha uepTexxe NHHUAM.
2) 3anuwM HoMepa cpuUryp, KOTOpble Tbi CMOMeELb

BbI/IOX¥KTb, MCNONb3YA NONYyYeHHble 4YacTW Keajpara.

1 2: "—\ 3

3) Yemy pasHa nnowanb Kawaoh u3 3tux curyp?

Haigu no nnawy, c. 70, nnowanb oropopa. q
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’ YuMMca pewartb 3ajaud W BbINOJIHATL BbIUWCIEHUS.
1. Cocrasb no tabnuue Tpu 33jayqd W pewu WX.

@\ Llena Konuuectso | Croumoctb
U 4 p. 6 wr. ?
?
llsia 4 p. 4 p. / 24 p.
? 6 wr, 24 p.

2. Ha kawgoe perckoe nanbTo MNpUWMBAOT 3 Nyrosu-
ubl. CKONBKO NYroBuly HYXXHO NPUWMUTL Ha 8 TakWx
nanbto? Ha 9 naneto? Ha 10 nanbro?

- 3. B kycke 25 M TkaHu. XBaTUT NKM 3ITOW TKaHH, uTO-
MATHYECKUE 6bl cwKute 6 nnatbes, pacxogys Ha Kaxgoe no
| _|KBAJIPATbI: 3 ™ TkaHu? CKONbKO METPOB TKaHW OCTaHercs, ec-
k : : NI pacxofoBaTb Ha Kaxaoe no 4 m?
L L | | 4 72-32:4  64—16:8+8 9-(13-6)
36—18:2 64—16:(8 +8) 6-(27 — 20)
28 12 48—24:3 (64— 16):8+8 40: (30— 25)
22 5. 4m9 am=0 am 1 amM?=0 cm?
- 3aM 4 cMm=[] cm 1 m2=0 pgm?
21 23] 9 cm 6 mm=0 mm 9 m=0 am
6. Y Bxoga B napk 6binu gee knymbol. OpgHa knymba
m umena copMmy Ksajgpara, [J/IMHa CTOPOHbI KOTOPOro
27 3 M, a gpyraa — dopMy NpPAMOYroNbHUKAE, ASHHbI
ctopoH Kotoporo 4 M WU 2 M. Y kakoW knymbbi

nnowane Gonbwe? Yto MOXHO ckasaTb NpPO WX ne-
pumeTpbi?
O 7. Paccrasb ckobku Tak, utobbl paseHcTsa ObinM Bep-
HbIMH.
16+20:4=9 | 9-10-7=27 | 15+36:9-3=21

D B oeowmyio nanatky npueesnu 8 SAWMKOB OrypuoB,
no 10 kr 8 kaxgom. [lo obegeHHoro nepepbiga

npoganu 54 kr. CKonbKo KWMOrpaMMoOB OrypLOB
ocranock?
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CTPAHUYKU A1 JIIOBO3HATENBHbIX \QIMO,,/

3AJAYU-PACYETHI O
1. 2 Ttetpagu cTOAT CTONABKO e, ckonbko 1 6GnokHor, Q

a 1 Habop kpacok 8 4 pasa popoxe, ueMm 6OKHOT. (/0’”0\
1) Nocuwurai, xsarur nu 100 p., utobbl Kynute 8 TaKux
Tetpaged, 2 6nokHota u 1 Habop kpacok, ecnu 1 Ter-
pagb ctout 4 p.

ﬂaHHble O NOKYynKe 3andiuK B Taﬁnuue. ;
HaumeHosanue Llena Konuyecrso | Croumoctb . %
npegmeta npeaMeToB
Tetpany
BnokHoT
Kpacku
Wroro -
2) Yro ewé MoxHO KynuTb Ha ocTaswwuecs ot 100 p. EE]
peHbru? PaccmoTpW pasHble BapuaHTbl.

2. 1) Nana kynun petam wokonagHoe, GPYKTOBOE W BaHUb- $ :

HOe MOpOXEeHOe, MO OfAHOMY Kaxpaoro copra. Ckonbko
chaaud oH gomkeH nonyuutb ¢ 50 p.?

2) Manbuuk kynun 2 cpyktoBbix W 1 wWokonagHoe Mopo-
xeHoe. Ckonbko cTouna 3ta nokynka?

3) CocraBb noxoxue 3aflayd W pelln MX.
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CTPAHUYKU AN NMIOBO3HATEJIbBHbIX

p B

Haueptu Takue durypbl B TeTpaju.

1) Pasgenu curypy 1 Ha Tpu paBHble uyact Tak, uTobbl
NWHUM JeNeHWs WAKW MO CTOPOHaM KIEeToK.

2) Paspenu curypy 2 Ha ueTbipe TaKHMe >Ke UacTH, Kak
B npegblayuwiem 3apadud. JIMHUM feneHus Takke [OMKHbI
WATH NO CTOPOHaM KIETOK.

1 2

. Tpu ppyra: Kupunn, Anexcen w lne6 — yuactsosanu B

TeHHUCHOM TypHupe. OAMH M3 3TUX MalbUMKOB CTan no-
6eautenem TypHupa. Ha sonpoc: «Kro nobepun?» —
Kupunn oteetun: «3to He s». Anekced ckasan: «[lobe-
autenem cran [neb». [oawe BLIACHUNOCH, UTO OAMH M3
3TUX OTBETOB BepHbiM, a apyroi HeT. Kro nobegun B
TEHHUCHOM TypHupe?

Hauuu paccywpate Tak: «[lpegnonoxum, uto Anekcen
ckasan npasgy, torpa v Kupunn...»

Manbuuk kynun Heckonbko Gynouek no 17 p. Ou nogan
B kaccy 100 p. ¥ nonyuun cpauy B BWAE HECKONbKMX
natupybnésbix moHer. Ckonbko naTUpybnésbiX MOHET OH
MOr MONYUMTbL?

Ucnonbays B kaxpgom cnyuyae 4 pasa uucdpy 7, 3Haku
apuMeTHUeCKMX [eHCTBMIM M, ecnM Hapo, ckobBkW, cocTasb
5 BoipaweHui co 3Hauenuamu: 5, 6, 7, 8, 9.

Hanpumep: 7—(7+7):7=5.
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5. Mo npsaMoit necHoit TponuHke papyr 3a apyrom 6eryr
BONMK, NMca M 3aau. Paccrosuue mexay 3aiueM W BOM- 0”,0
W /4
o

kom 7 M, a Mexay 3avuem u nucoin 4 m. Kakoe pac-
cTosiHue MoXeT ObiTb mexay nucod W sonkom? Kro 3a
kem Gexwur?

S
3sepu Moryt ﬁexca_Tb no TPONWHKE B TaKOM MOpsfKe: 7”’ 0\\\Q

) &
T Wl c&f)JD
Paccrosnue mexay nucod u sonkom 6Gyger [ m.
Mopsgok Moxer GbiTb U APYrUM.

(E] [’IYIJ @ !
Tm \\:ﬁ:’; 4 m al

Paccrosnue mexay nucod W sonkom Gyger [ m.

B kakom ewé nopsgke 3Bepd MOrNM cnefosatb ApYyr 3a
Apyrom? ]
Bbinonun ueptéx B TeTpagM M onpefend paccrosiHue EOmEs
Mmexgay ﬂHCOﬁ H BONKOM QONAa 3TOro cnyuas.

6. PaccMoTpH pHCYHOK.

' > @

Bbibepy BbiCKa3biBaHWA, BepHble ANS [AAHHOMO PUCYHKa.
1) Ecnu durypa 3enéHoro ugeTta, TO 3TO TPeYrosbHHK.

2) Bce dwurypbl KpacHoro useta — MpAMOYrofbHUKH.

3) Bce curypbl He KpacHOro uBeTa — TPeYrOJ/IbHWKH.
Cocraeb ew@ ofHO BbiCKa3biBaHWe, BepHOe AN [aHHOro
pHCYHKa.



b UTO Y3HANKU. YEMY HAYYUJIUCH

1.

0@ 9.

B HosoM nstuataxxHom gome 80 keaptup. Ha kax-
AoM aTaxe 3acenund no 8 ksaptup. Ckonbko
KBAapTUP OCTaNoCh 3acefuTb?

Moctaeb Bonpoc Tak, utobbl 3afjaua pelwanacb ABY-
MSi IeHCTBHAMM; pelun 3agauy.

1) B wkonbHom pgope pocno 12 6Gepés, a psabuH
8 4 pasa MeHblie.

2) Ha nepeom 3taxe wkonbl 9 yuebHbIX nomelle-
HWH, a Ha BTopoM — Ha 2 6onblue.

3) Ha crpourensctee goma paboranu 10 nnotHu-
KoB, a MansipoB B 2 pasa 6Gonblue.

B marasuH npuBesnu pyKTbl B AlMKax: sONOKH —
no 9 kr B AuWMKe, a TPyllH — no 8§ Kr B AWM-
ke. OBbACHK, UTO 03HAUAIOT BbIPAKEHHS:

9+8 9-3 8-4 8-4+9 9-3+8

Kakue W3 uucen ot 42 po 63 penarca va 7 6es
ocrarka?

[1:0=9. Nopbepu penvmoe W penuTenb.
56:8 42:6-9 8-(20—14)

o 9+5
4-9 54:9 32:8-3 (36 +12):6
6-7

49:7 27:3-6 (90—42):8

8 kapaHpawen crosr 24 p.

1) Ckonbko croar 7 Takux KapaHgawen?

2) Ckonbko Takux KapaHpawed Moxer Kynutb Cae-
Ta, ecnu y Heé Tonbko 20 p.? Ckonbko ei pomk-
Hbl AaTb cpaul?

MNMepumerp TpeyronbHuka paseH 48 cm. [nuHa op-
HOW ero cropoHsl 16 cM, a ppyron — 18 cm.
Hanau pnuHy TpeTben CTOPOHbI 3TOr0 TPeyrofibHW-
Ka.

W3 kakux TpEx HUryp MOXMHO CNOMWUTL MPAMO-
YronbHWK? 3anuiuM MX Homepa.
Hahgu pasa cnocoba.
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10. Pewn ypasHenus, nogbupas 3HaueHws .
x-38=38 z-8=0 26—-x=0

11. BcnoMHK, Kak MOMHO Yy3HaTb HeW3BecTHoe chnarae-
MOe, YMeHblUaeMoe, BblYMTaeMoe, W pelM YypasHe-
HUS.

30 +x=56 m—14=280 10— k=41

12. CpaBHKM, He BbIUMCNAS, 3HAUEHMA BbIPAKEHWH.

79 O 9-7 38—4 O 38 7-8 O 7-7

71+9 O 9+7 36:4 O 36:6 7+8 O 7+17
Mposepb ceba BblUKCAEHHAMMU.

13. Coctasb BepHble paBeHCTBA M HEpaBeHCTBa, MWC-
NoNb3ya BblpaXXeHus:
1) 9-3, 30—-6, 3-9, 30—3;
2) 6-9, 7-8, 60—6, 32+8, 9-6.

14.8-7 15:3 63:9-3 85— (46 + 18)
7-9 54:9 20:4-8 27 + (40— 12)
8-6 14:2 49:7-4 94— (39 +17)

15. 1) Kakue wu3 uucen or 18 pmo 81 penarca wa 97
2) Kakue w3 uucen: 16, 24, 32 — penarcs 6es oc-
Tatka Ha 4?7 Ha 3?7 Ha 8?7 wa 67
3) 3anvwuM TpM uMcna, KOTOpble JenaTcs U Ha 2, W
Ha 3. lposepb, mensarca nW 3TM uMcna Ha 6.

16.9 opuHakosbix 6GnokHotos croar 72 p. 1) Ckonb-
ko croar T Ttakux 6nokHotos? 4 6GnokHota?
2) Ckonbko Takux ONOKHOTOB MOXHO KYNUTb Ha
40 p.? Wa 64 p.?

17.U3 15 ™ 1iona cwunv 5 opuMHaKoBbLIX 3aHaBecok.
CKONbKO TaKUX 3aHaBeCOK MOMHO ClMTb M3 21 M
Tiona? Ckonbko noHagobutcs Tions, utobbl CLIKMTHL
9 takux 3aHasecok?

18. U3 kakux TpEX ChUryp MOXHO CNOXWTb TPEeyrosb-
HUK?
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| 19. Uz 14 motkos wepctu Babywka cBA3ana HOCKHM,
_! EAELE 3aTpaTMB Ha Kaxaylo napy no 2 motka. Buykam
|

oHa nogapuna 3 napbl Hockos. Ckonbko ewé nap
HOCKOB y Heé ocrtanocb?

""" T 200 lsa manbunka nabind HascTpeuy apyr apyry. Opuu

ik 1] nponabin A0 BCTpeud 27 M, a Apyroi — Ha 4 M

' meHble. Kakoe pacctosiHie Obino Mexgy HWMM

—-—!— cHauana?
l

|
g
| 2 .
TR T T PaccmoTpu cxemaTMueckui UepTéx W pelud 3ajauy.
1 [ | PEBYCbI: | 1
——
11101 L] | - et
] 7 —
| s }
| i: 2T m Ha 4 M MeHbLle
IEEE s
8 | 3%
159 21. CopesHoBanucb B nnasavuu 12 yuenukos, B Gere
|_ Ha 6 yuenukos Oonblue, ueM B nnaBaHWM, a
(T 11 B rMMHacTWKe B 2 pasa MeHblle YUYEHWKOB, ueMm
L X% g Gere. CKONbKO YUEHWKOB COpPEBHOBaNWCb B
. ._?%. ruMHacTuke?

B

22. lna wkonbHoro 3ana kynunu 50 HOBbIX cTynbes.
10 crynbes noctaBunM Ha CuUEHy, a OCTaNbHble —
B 3an, no 8 crynbee B kaxpom psaay. Ckonbko
PSAOB M3 HOBbLIX CTY/NIbEB MOMYUHNOCH?

23.MNMoeap 3 pHs pacxogosan no 9 «r kpynbl. [locne
atoro y Hero octanock 13 kr kpynbl. Ckonbko
Kpynbl 6bino y noeapa cHauana?

i B _I._ i ______ 24. Pewu ypasHeHnus: 56 +a=82, 87— c=52.

| |
W _.%”‘_I - 78
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25,

26.

27.

28.

29.

30.

31.

x v )

Hasosu Haubonbluee uucno pgo 30, kotopoe pe-
nutca Ha T; Ha 8; Ha 9.

B nepsbii Knacc WKOAbI B 3TOM roAy NOCTYNWAM
67 uenosek. Ux pacnpegenunu no knaccam Tak:
e 1A — 22 yuenuka, 8 1B — cronbko xe,
B8 1B — ocranbHbix peted. CKONbKO YueHWKOB
8 1B wknacce?

Bo ckonbko pa3 7 meHblwe, uem 287 uem 42?7 Bo
ckonbko paz 48 6onbwe, uem 67 uem 8?7 Ha
ckonbko 74 Gonbwe, uem 20?7 uem 12?7 uem 4?7 Ha
ckonoko 18 menbwe, uem 407 uem 28?7 uem 807

Ysenuub B 8 pas || YMeHbwn B8 9 pas
119|3|6|7|4]]27(45|72|36[/54|63

35+ 15:5+2 42:6-7 63:7-5
(35 + 15): 542 32:4-8 81:9-6

Mnowaps nucra ugetHoit Gymarn 100 cm? U3 He-
ro seipesanu 9 ksagpartos, nnowaasio no 9 cm?
kaxabid. Halgu nnowagb ocTaslueidca uyacTu fKcTa
useTtHon Bymaru.

Cpenaii uepTéx K 3ajaue U pewd eeé.

OT npsMoyronbHWKa, [ANKHbI CTOPOH KOTOPOTO
5 ¢cM u 3 cMm, oTpesanu nNONOCKY CO CTOPOHaMW
3 cMm u 1 cm. Haigu nnowapb ocraglencs yacTu.

Hauepti nnaH yuactka npsIMOYronbHOW ¢opMbl €O
ctopoHamMu 4 M u 9 M, uszobpaxas 1 m? opHoi
knetko. [Mokaxu Ha nnaHe, uto OrypuUamMu 3aHATO
12 m?, a nomupopamu — Ha 4 M? 6Gonbwe, uem
orypuamu. Ckonbko KBajpaTHbIX METPOB YyuacTka
octanucb csobogHbIMK?

MNposepounxbie pabotbl, c. 42, 43.
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BbIPAXXEHMUE:
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56 :
21:
35
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Bbibepu npasunbHbid OTBET.

MPOBEPUM CEBA ; |
M OLIEHMM CBOM BOCTUIKEHUS

Tecr
Bapuaur 1

6bl NONYUMTb BEPHYIO 3a-

nuck: 27:3 O 36:4.

3apanue BapuauTtbl otsetoB
1. Ykaxku npoussefeHWe uu-
cen 9 H 6. 36 54 45
Z.}Ifmn yacTHoe uucen 63 wu 9 8 7
3. Ykaxu Bce BblpaXeHus, 3Ha- i;g ggg ;gg
UEHWA KOTOpbIX pasHbl 1. 49:7 28:4
4.Yxkaxu Bce paseHcTBa, Koto-| 3+[1=18 5:-0=20
pble CTaHyT BepHbiMM, ecnu B| [1-4=28 5-0=30
OKOLWKO 3ankcatb uucno 6. 6-(01=54 ‘0=36
5.YKka¥u 3HaK cpaBHeHWs, Ko-
TOPbIH Hafl0 NOCTaBWTb, UTO- _
6bl NONyuuTb BEpHYIO 3a- r g 4=
nc; 4:3 O 3-5,
6. YkaXM 3HaK CpaBHEHWs, KO-
TOpbIH HAaJO NOCTABWTb, UTO- & AT =

7.Bo ckonbko pas yBenuuwnu

8, ecnu nonyuunu 327

Uucno 8 ysenuumnu g:
5 pas 6 pa3 4 pasa

8.C nomouwpbio Kakoro Bbipa-

49:1-4=28 crano BepHbiM?

MEHUA MOMHO OTBETMTb Ha| 24-4 24+ 4
gonpoc: «Bo ckonbko paz| 24-4 24:4
24 Gonbwe, uem 4?7»

9. Kakoe uucno Hapgo 3anucatb
B OKOWKO, uToBbl paBeHcTBO 8 7 4




Bapuaur 2
Bbibepu npaBunbHbii OTBET.

6bl NONYuuTb BEPHYID 3a-
nuck: 45:9 O 36:4.

3agaHune BapuauTsl orBeToB
1.!::»84 ) n:}:ousneaeuue Um- 63 16 54
zzm yacTtHoe uucen 56 u 48 64 7
3. Ykaxu BCe BbIpaXKeHMs, 3Ha- i;g Jgg ggg
UEHWS KOTOpbIX pasHbl 6. : 21:3 k 54:9 ’
4.Ykaxu Bce paseHcrsa, Koto-| 4-[]=28 6-00=30
pble CTaHyT BepHbiMW, ecnu Bl [1-8 =32 5-0=35
OKOIUKO 3anucatb uMcno 7. 6-0=42 0O-0=49
5.YKawu 3HaK CpaBHEHWS, KO-
TOpPbIH HafO MOCTaBUTb, UTO- —
6bl NONyuUUTb BepHylD 3a- L
nuck: 6-4 O 4-5,
6. Ykaxu 3HaK CpaBHeHWs,, KO-
TOPbIH Hafo NOCTaBWUTb, UTO- Sy AEs =

7.Bo cKonbko pas ysenuuunw
9, ecnu nonyuunu 457

Uucno 9 ysenuwuunu B:
5 pas 9 paz 3 pasa

8.C nomoubio Kakoro Bbipa-

42:01-9=54 crano eepHbIM?

JKEHHA MOXHO OTBETHTb Ha 32+8 32-8
sonpoc: «Bo ckoneko pasz| 32:8 32-8
8 meHbwe, uem 327»

9. Kakoe uucno Hafo 3anucarb
B OKOWKO, 4To6bl pPaBeHCTBO 7 6 9
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HABEPU 40:

e

40

16

13

17

28

14

10

18))

YMHOXeHune Ha 1

B matematuke ectb ocobble npaBuna YMHOMXeHHUS
nioboro uucna Ha 1 W Ha 0.

MNpu ymHoxeHun nioboro uucna Ha 1
NONYYaeTCs TO UWCNO, KOTOPOE YMHOMaH.

e

Hanpumep: 4-1=4, 32-1=32.
7-1 52- (48 — 47) 83-1 28:4-1
1-12 (62 +24)-1 1-27 1-8-3
56:8 81:9-8 4-9—-40:5 27:(20—11)
54:9 45:5-7 42:6+8-8 49: (60 —53)
B cronosyio npusesnu 36 kr sbnok, a rpyw B

4 pasa meHbwe. Ha CKONbKO KWNOrpaMMOB MeHb-
we npusesnu rpyw, uem sbnok?

18 kr BapeHbs pasnoxund B 6 6GaHOK NOPOBHY.
Ckonbko Hago Takux 6aHok, uTOBbl Pa3NOXKHTL
24 «r sapeHba?

Ecnu W3BecTHO, CKONBKO CTOMT KHMra W uto Onok-
HOT B | pa3 felweBne KHUIW, TO Kak Y3HaTb,
ckonbko ctout 1 6nokHotr? 4 6nokHota?

1) Haueptw 2 Takux ksagparta, utobBbl nepumeTp
nepsoro 6bin paseH 8 cM, a nepuMeTp BTOPOro
6bin 6b1 B 3 pasa Gonbue.

2) Bo ckonbko pa3 cTopoHa nepBoro Ksajgpara
MeHblle, UeM CTOpoHa BToporo?

3) Bo ckonbko pas nnowagb BTOpPOro Ksagpara
6onble nnowaau nepsoro?

Jenumoe 24| 3 (49|14 |35
Denutens | 8 3 7
YactHoe 3 A 7 5

89-1 (70—-69)- 14 0-99 32—(0-57)
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YMHOXeHue Ha 0

Y3naeMm npasuno ymHoxeHusi nioboro uucna Ha 0.

Mpu ymHOxenuu nioboro uucna Ha Hynb
nonyyaercs Hy/nb.

Hanpumep: 3-0=0, 12-0=0, 58-0=0.

Henutb Ha Hynb Henbas!

. Pewu c yctHbIM obbsicHeHueM.

7-0 7+0 9-1 1-9 0-9 9-0

. 18-0 | 6-0 | 12-0 | 72:9-0 | (6:6)-9
0-19 8-1 12—-0 1-49:7 8-(5-5)

. Kynunu 35 m oboes B pynoHax, no 7 M B Kax-

[IOM, W cTonbko e pynoHos, no 10 M B8 KawaoM.
Ckonbko meTpos oboee 6biio B pynoHax no 10 m?

. B wkonbHom opkectpe 7 paeBouek, a MalbUMKOB B
4 pasza 6onbuwe, uem paesouek. Ckonbko Bcero fpe-
Ted B WKonbHOM opkectpe? Ha ckonbko Gonblue
MafbUMKOB B 3TOM OpKecTpe, ueM jJesouek?

. 8 ecMv=0 mm 8 cm 4 Mm=0 mm
5 m=0 pgm 8 am 7 cm=[] cm _
6 am=0[] cm 2md4 gv=0 am -
. 9-6 (72—-56):4 100—-3-7+1 |} I
49:7 (63—15):8 100 —42:6-5 | e,

. Pewn ypaBHeHus.
80:x=8 x:8=8 xz+29=280

32:x=4 z-3=21 z—2=40 e o

(e—
. Kak nepenoxuts 3 nanouku, utobbl nonyuunocb @ I]
4 maneHbkux ofuHakoBbix keagpata M 1 Gonblioh? !

15-0=15 14+0=14 0-34=0 q
15-0=0 18-0=0 0-17=0
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BcnoMHu, Kak AeneHue CBA3aHO C YMHOXEHWEM.
BbluMcnu € yCTHbIM OBBSICHEHHEM.

1-13=13 13:13=0 13:1=0
1-27=0 271:21=0 27:1=0

Q Q —

a=a
1=a
:a=1, npu atom a He paeHo 0.

||| CPABHH _

—[PHCYHKH:
|

- ¥

. 3aKkoHuM BbIBOAbI M NpHBEOU CBOW NPHMEpDI.

1) MNpu peneHnWn uvcna Ha TO Xe CamMoe UWCNO,
He pasHoe 0, nonyuaetcs ... .
2) Npu penewmn uucna wa 1 nonyuaercs ... .

. 3a pgeHb B MaraauHe npogand 36 pertckux Benocw-

neaos, a B3pOCNbIX BenocunefoB Ha 27 MeHblue.
Bo ckonbko pas MeHblie nNpogand B3pOCNbIX Be-
Nocuneos, uYeM [eTCKux?

. Kupunn tpatun Ha gopory Ao CTagMoHa Ha Beno-

cunege 10 muH, a newkom Ha 20 muH Gonbuwe.
Bo ckonbko pa3 Gonblie BpeMeHW OH TpaTWA, KOr-
[a WEN newkoMm, uem Koraa exan Ha senocunene?

Cnaraemoe |46|46 36 36
Cnaraemoe |18 38 28|
Cymma 74|84|74| 64|54

15: 1 0- (36— 19) 71-45+0  70:10
18:18 (24— 15): 1 56+26—0  80:8
84: 1 (18+45):63  0+93—13  90:10

1) Kakas w3 curyp 1 v 2 umeer Haubonbluyio
nnowans?

2) Hazosu HOMep churypbl, nepuMeTp KOTOPOW
GonbLwue.

3) MowHo nu Bce uactv curypel 1 HassaTb ue-
ThipEXyronbHukamMu? A npaMoyronbHUKamu?

g

5:5=[] 3:0=1 O:12=1
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N oo -

[eneHne Hyna Ha 4uaIo

Tor 3uaews, uto 0-b=0, noatomy ecnu npo-
ussegeHne 0 pasgenuts Ha b (npu 3TOM b He
pasio 0), To nonyuum 0. Hanpumep: 0:8=0,
Tak kak 0-8=0; 0:3=0, tak kak 0-3=0.

Pewn c yctHbiM oBbACHEHHEM.

-6 24:6 1-8 8:8 0-4 0:4
-4 24:4 8-1 8:1 4-0 0:8

3aKoHuM BLIBOA M MPHBEAW CBOM MPHUMEPbI.
Mpu penewnn Hyna Ha noboe apyroe uucno, He
pagHoe 0, nonyuaercs ... .

1) 3anMwwM Ha3BaHWA BCeX TPEYrofibHMKOB, HMEIo-
wux: obuylo BepwuHy — Touky A;

obuylo ctopoHy — otpesok AM.
2) 3anuiuM Ha3BaHWA BCEX UETbIPEXYTO/bHHKOB.

Y 1O0pbi 3 moHetsl no [0 p. u ewg [0 p. Cronbko
gcero geder y [Opbi?

[Lononuu ycnoeue M peluu 3apauy.

Ha poiHok npueeanu 48 kr cnus B AwWMKax, no
8 Kr B KaXOM, M CTO/MbKO e ALIWKOB rpyw, no
9 kr. CkonbkO KMNOrpamMMOB rpyll npuBesnu?

1) 0:9 (35 + 46) - 0 87:(85+2)—1
0:24 (82-82):3 100 — 32: (16 + 16)
0-33 (30-29)-8 90 — (48 — 18)- 1

2) 60— (16—9)-4 42+72:9 93—7-(15—8)

)

56:(13—-5)+9 60—54:6 8-9+64:8
Mcnonbays 3Haku YMHOXEHHMA W fleNeHWs, COCTasb

BepHble paseHcTsa ¢ uucnamu: 18, 24, 3, 8, 27,
9, 6, 2. O6bpazey; 9-2=18, 18:2=9, 18:9=2,

Pewn ypaBHeHMs C YCTHbIM OGbACHEHHEM.

x+12=12 x:9=0 25:x=25 z:9=1

0:6=0 0:9=0 0:100=0)
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" 33.0 O 0-33

. Kakue paBeHcTBa ¥ HepaBeHCTBa CTaHYT BEPHbIMH,

56:0>7

Yuumcs pewarb 3afayd M BbINOJIHATL BbIUKUCNEHHA.

1. Y JleHbl 6binM Takue MOHETHI:

Ckonbko scero pybneit 6bino y Jlewn?
Coctasb BblpaXeHWe MO 3afaue W pelu 3ajauy.

. B perckuit cap npuseanu 4 kopobku KoHger, no

9 kr B KawaoW, M 3 KopobKWM neueHbs, no 8 Kr
B KawgoW. CKONbKO BCEro KW/IOrpaMMOB KOHGET M
neuyeHbs NpUBesNu B AeTCKWiA cap?

PaccmoTpu KpaTkylo 3anucb 3ajaud, coctasb No
Hel BblpaXeHue ANA peleHus 3ToW 3agaud. [lai
OTBET Ha BONPOC 3ajauu.

4 kop. no 9 «kr
3 kop. no 8 «kr
Bcero — ?

. IOns ypokos Tpysa kynunu 6 Habopos KpacHOM

6ymary, no 9 nucros B kawagom, M 5 wabopos 3e-
néHon Gymaru, no 7 NWCTOB B KaKAOM.

1) O6bsAcHK, UTO O3HAUAIOT BblPAKEHMS:

9-6 7-5 9-6+17-5

2) Ha xakoW Bonpoc 3ajjlaud OTBEUaeT BblpaXKeHue
9:6—7-5 pna eé pewenun?

. Bo ckonbko pas 35 Gonbwe, uem 77

Bo ckonbko pas 8 meHbwe, uem 487
Ha ckonbko 54 Gonbwe, uem 67

1-17 O 17-1 68-1 O 68-0
0-(32—-8) O (32—-8)-0

eCNM B OKOLWKM 3anucarb uucno 87

0-4>20 12=0-9 0:4<4
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7. Pewu ypasHeHus.
15+ x=90 80— k=42 6-n=>54

8. 1) Hangu nnowagb npamoyronbHuka BCKE w nno-
wanb npamoyronbHuka AEKD.

C K D
&

LIEMOYKA: |~

B E A

2) Haigu psyms cnocobamu nnowagb NPSIMOYrofib-
Huka ABCD.

9. 1) Cpena Takoh e uepTéX B TeTpagd W noay-
Mal, Kak MOMHO Y3HaTb NNOWAfb KaKAOW M3 (u-
ryp ¢ obuei cropoHoi OK (puc. 1); ¢ obuein
ctopoHoi NP (puc. 2).

B [C
€ == K
Ly ]
:I
AT T T O T LT T 1
1 2

2) Y3uai, nnowafgb Kakol (Urypbl MeHblue: nps-
moyronbHuka BCKE wnu tpeyronbHuka OKD — u
Ha CKOMbKO KBaJpaTHbIX CaHTMMETPOB.

Ha ckonbko 9 meHbwe, uem 727 q
Bo ckonbko pas 6 Meubwe, uem 54?7
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CTPAHUYKU AN NMIOBO3HATEJIbBHbIX

1. Ha pucyHke u306paxéH nnaH KOMHaTbl, HA KOTOPOM A/U-
Ha CTOpPOHbl OAHOM KNETKH YCNoBHO M3obpaxaetr 1 m.
ﬂnuua KOMHaTbl Ha nNnaHe 6 KNEeTOK, 3HauyMWT, HacToAlan
eé pnuHa 6 M. Hahgu wWMpWHY M BblUMCAM nnowaab 3TOM
KOMHaTbI.

]
i
!
4

Paccmotpu nnaH KeapTupbl, Ha KotopoMm 3a 1 m? ycnoe-
Ho npuHaTa 1 knetka. Y3aHWah no nnavy nnowaad KoMHa-
Tol W KyxHu. CocuuTad, CKONbKO KBafpaTHbIX METPOB 3a-
HUMalOT OCTa/lbHble MOMELeHUs, €eCnM naowaab Bce

KBapTHpbl 52 ™%

e
KyxHs
LI i

Kowwara

3. Usmepb ANMHY W LWMPHHY CBOEH KOMHATbl WAM KBapTHPbI.
Hauepth Ha knertuator 6Gymare €€ nnaH, Ha KOTOPOM
1 cm 6yper ycnosHo u3obpaxarb 2 M.

i ; >



4. Hauept B TeTpagu Takue cpurypol. [lposegn B KaxaoM

¢urype OofiMH OTpe3oK Tak, utobbl cTano BWAHO, YTO BCE 0”,0
TPH DUrypbl MUMEIOT OfMHaKOBblE NNOWAAH. | ot %/

o
o
S
O™
5. TocTaBb B KPYXKM 3HaKK apuDMeTHUECKHX AEWCTBMM Tak, C%D
utobbl paseHcTBa CTanu BepHbiMH. EcnM Hapo, ucnonb3ayi
cKOBKH.
8 O 402=34 8§ O 4 O 2=1
8 O 402=10 8§ O 40 2=30
8§ O 40 2=4 8§ O 4 0 2=48 @
8 O 402=14 8§ O 4 O 2=64 ’

6. Bemucaumensras mawuna pabotaer Tak:

. onn:D

1) Kakoe uucno 6yger nonyuaTbCsi Ha BbIXOAE W3 Mauiu-
Hbl, €CNM B Heé BeecTW uucno: 3, 8, 2, 11, 14?

2) Kakoe uucno BBenW B MaWuHY, €CNM Ha BbiXOde W3
MAWuHe! NONYYUNKH uucno 37?7

~. 2 A



CTPAHUYKU ANs JIIOBO3HATEJIBHbBIX

1.

3AZJAYU-PACYETHI

K HoBorogHeMmy npasgHuKy NS yKpaweHws 3ana f[eTh Xo-
TAT MW3rOTOBHMTE THUPAAHABI W3 OAWHAKOBBIX NO pasMepy M
copMe UBeTHbIX (DOHapPUKOB.

OI-IH nnaHupyoT Ha l(a)l(ﬂoﬁ ripnaLge NoOMecCTUTb
no 9 ¢oHapUKOB M 3HAIOT, UTO M3 OJHOrO /IUCTAa LBETHOM
6ymary nonyuaercs 2 Takux coHapuka. XBaTtMT NM WM
AN usrotosnenus 4 takux rupnaup 16 nucros Gymaru?
Ha ckonbko MeHblue hOHApUKOB HAfO pa3sMelliaTb Ha Kad-
OoW rupnadge, utobbl M3roToBMTL 4 OAMHaKOBbIE MO KOMM-
uectBy (DOHAPHUKOB TMPNAHALI M He MOKYnaTb HOBbIE JIMCTbI
6ymarn?

-

11J
—

s : 4 — _ - "E'I

[na obopygposanua Hosoro kace npusesnu 90 crynves.
XBaTUT NW 3TMX CTynbeB, ecnd B Kade 9 ueTbipéxmect-
HbIX CTONMKOB, 5 BOCbMMMECTHbIX W 2 [BYXMECTHbIX?

3. Ucnonbaya 5 pas uudpy 5 M 3Haku apudMeTHUECKHUX

JIeUCTBUH, COCTaBb BbIpAXKEHHE, 3HaueHWe KOTOPOro PaBHO
100.



Yrto y3Haem. Yemy Hay"umcs

e Hayuumcs HaxoAuTb poMo uMcna uouucno
pacnoaHasatb H usobpaxkatb OKPYKHOCTb H KpYyr.

o ero pone;




flbnoko paspesanu Ha 2 pasHble UacTW, WKW Ha
ABe NONOBHHbLI.

MoxHo ckasarb, uto nonoeuHa sbnoka — 3To of-
Ha BTopaa pona FIGROKB..

PaccmoTpu pHCYHOK W CcKaxu, uto Oonblue: opHa
gTopas gons abnoka MAW ofHa ueTsépras gons
atoro sabnoka?

OO 89,9

Ckonbko BOCbMbIX noned B uenom sbnoke?

1) MMupor paspenunu Ha 6 paBHbIX uacTed W B3f-
MW OfIHY TaKylo uacTb. JTO OfHA llecTas AONA Nu-
pora. Kakve ponu nonyuarcs, ecnud pasfiendrb Ha
2 paBHble YacTH KaXAYIO WecCTyid AO0N0 MHpo-
ra?

2) Hauept B TeTpagM KBajpaT €O CTOPOHOM
6 cm. Pasben ero wa 6 paeHbix uvactei. Paspenu
KaXAYl0 W3 HUX ewé Ha 2 paBHble yacTH. 3a-
Kpacb OfHy ABeHajuatylo uactb Gonblworo ksaapa-
Ta.

Paccmotpy, Kak pasfenéd Ha pasHble 4YacTW OfMH
M TOT e npsaAMoyrosibHMK. Haszoeu ponu npamo-
YronbHUKa, HauMHas C HaWMEHbLUEW.

Kakas pons MeHblwe: ofHa TpeTbs WAM OfAHa
wecran? ofHa TPETbA WAM NONOBUHA 3ITOTO NPAMO-
yronbHuka?

Kakas pons Gonbwe: ofHa wecras WNM OfHa ueT-
sépran?
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Macca ogHoro swuka c maugapuHamu 8 kr. Hai-
au maccy 9 kopobok c GaHaHamu, ecnM ofHa Ko-
pobka c GaHaHamu Ha 3 Kr flerue OAHOro SALMKA
[ MaHJJ,apuHaMH.

Pewn ypasHeHus, nogbupas 3HaueHus .
12: x=9 8-r=64 r:7=4

Pewu ypaBHeHWs € YCTHbIM OBbSCHEHWeM.

35:x=1 x+12=0
z-10=10 z:8=0
Haitgu 3HaueHue BbipaXeHus. 1

1) a:7 npu a=49, a=35, a=56, a=63.
2) b-8 npu =9, p=8, b=1.

75—-8-4 84+64:8 3-:9+4-3
60—7-7 36+56:8 5-7+6-8

PaccMotpu pHCYHOK W oOnpeaend, KTo W3 [esouek @ )
KaKylo [ONi0 3aKpacun, ecnu TaHa 3akpacHna

66nbwyio gonio, uem Ona, a Jlena 3axkpacuna
66nblwyio gonio, yem Taus.

Haueptu kBagpar co ctopoHoi 4 cm. Paspenu ero
Ha 2 paBHbIX NPSAMOYroNbHMKA M 3aKpacb OAWH M3
HWX KpacHbiM ugseToM. [lpyroit NpAMOYrobHUK pas-
Aenu Ha 2 paBHbiX KBagpara W 3aKpacb OfMH M3
HUX cuHMM useToM. [lpyrol ksaapaT pasfend Ha
2 paBHbIX TPeyrofbHMKa W 3aKpacb OAWH M3 HUX
3enéubiM usetoM. Kakas gons 6onbworo ksagpara
ocTanacb HesakpaleHHoW?

Haueptd KkBagpat, ANWHA CTOPOHbI KOTOPOro q
3 cMm. Paspgenu ero Ha pasHble 4acTH Tak, uTo-

6bl MOXHO OblNO 3aKpacuTb OfHY [AEBATYIO €ro
UacTb; OAHY TPeTbIO.
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OKpyXHOCTb. Kpyr

1 2

Ha pucynke 1 — okpyxHocts. OKpYyXHOCTb MOX-
HO Ha4YepTHTb C NOMOLUbLIO UWMPKYNnAa.

[lna 3TOro OCTpbii KOHEL UWPKYNA [OMKEeH ocTa-
BaTbCH B OAHOFI TOUKE W pacCTOAHHE MeX Ny HOX-
KaMH UHPKYNnAa He [O0MKHO MEHATbCA.

Ha pucyuke 2 — kpyr.

Touka O — ueHTp OKpYXHOCTH (Kpyra).
OTpe3oK, KOTOpbIH COEAWHSIET LEHTP OKPYMXHOCTH
C KakoW-HWByab e€ TOUKOW, — 3TO papMyc OK-
pykHoctu (kpyra). Hanpumep, otpesku OC, OM.
Paguycbl ofHOM OKpyXHOCTH (Kpyra) paBHbi.

1. Haueptu okpykHocTb. Packpach Kpyr.

2. PaccMoTpW, Ha CKONbKO paBHbIX uYacted pasfienés
KaXKbl4 Kpyr ofHoro W Toro e paguyca. Haso-
BH, KakKue [O0NH Kpyra nonyyudnuCcb Ha KaXgom
yeprexe.

OPAE

Kakas pona Gonbwe: opgHa BOCbMas WNM OfAHa
yeTBépran? ofHa TPeTbA MAW OfHa wWecTas Kpyra?
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3. Uamepb paguyc KaKAOW OKPYXHOCTM M HauepTH
OKPYXHOCTH € TakMMW e pafiMyCaMW, HO C LEHT-
pOM B OAHOM M TOM e TOukKe.

M

K

4. U3 30 kr cemaw nopgconHeuHuka nonyuaiotr 6 kr
macna. CKONbKO KMNOrpaMMOB Macna MOMXHO Nony-
uutb M3 25 Kr cemaH nojconHeuHuka?

5. U3 20 kr KkefpoBbIX OpEXOB MOXHO MNONYUHTb
5 kr macna. Ckonbko KeapoBblX OpexoB Hago
83aTb, utobbl nonyuute 20 kr macna?

6. 78— (72—62)-4 54:9+8-5 80:10-8
37 +(25—15)-3 32:8+6-7 50:(10-5)
49 — (64— 44):2 36:4+7-8 60:(2-5)

7. Mana u JlIéHa pgenaioT UBETHWK KBagpaTHOM op-
mbl. lMana ckasan: «Cpenaem Tak, utobbl CTOpOHa
Halwero Keagpata 6bina Ha 12 M MeHblie ero ne-
pumetpa». Y3HaW, kakoW Oyger anMHa CTOPOHbI
3TOr0 UBETHMKA, M HauepTW ero nnaH, Ha KOTOpPOM
1 cm 6yper m3obpaxatb 2 M.

T

Haueptu B Tetpagu nobyio okpyxHoctb. [lpose-
OW B HEH pagWyc W HU3Mepb ero.
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-
- it

Nuamertp
OKPYXHOCTH

(kpyra)

HAYEPTH:

Otpe3ok, KOTOPbI NPOXOAMT Uepe3 LEHTP OKPYX-
HocTH (O) W coefuHseT [ABEe TOUKH OKPYXHOCTH
(A u B), — ato guameTp OKpYXHOCTH (Kpyra)
(puc. 1). [luameTpbl OAHOH OKPYXHOCTH (Kpyra)
paeHbl. lNouemy? Ha3oBu guameTpbl OKPYXXHOCTH Ha
pHCYyHKe 2.

ik

BoabMu nioboi kpyr u ybeguch ¢ nomouibio nepe-
rubaHus, uTO AMAMeTp AEeNWMT KpYyr nononam.

1) Boipexxu nonocky 6ymaru pgauwHon 12 cm. Pas-
pend eé c nomouwpio neperubavus Ha 4 pasHble
uacti. Packpacb ofHy ueTBEPTYIO uacTb MNOMOCKH.
Kak yaHatb AnMHy 3TOM uactu?

2) [nuHa opHOW uYeTBEPTOM UacTH MOJNIOCKM paBHa
3 cm. Kak ysHatb AAWHY BCel NONOCKH?

LnvHa opHol TpeTbel uyacTH oTpe3ka pasHa 4 cm.
Y3naih AnuHy Bcero otpeska.

] . |

4 cm | 4 cm i 4 cm 1

ManeHbkas nepemeHa pnutcs 5 MuH, uto coctae-
nser uersépryio uyactb Bonbloi nepeMenbl. Ckonb-
KO MUHYT anutcs Gonbwas nepemeHa?

(28+12):4 81:9+42:6  90—40:10
57—(37—15  8-7—6-9 14+56:7
100—90: 10 63:9+72:8  60-42+8

MNMonoeuHy TeTpagu coctasnsior 6 nuctos. Ckonbko
BCEro /IUCTOB B TeTpaau?
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. CKonbko caHWTHMeTpoB B MnonoBHHe Aeuumerpa? B r:
OfHOW nATOM peuumetpa? B OfHOU pecsaTon?

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

. Onuna neutsl 9 gm. Otpesanu ogHy TpeTb 3TOM
nentbl. CKONbKO [AeUWMETPOoB NIeHTbl oTpesanu?

. Otpesanu 6 agmM neHtbl. 3TO TpeTbA 4acTb BCeM

nentbl. Yemy pasHa pgnvHa Bced neHTbi? KAKOE
. yucno_|
1) Macca cywéubix rpubos cocrasnsier opHy paecs- NUILIHEE?

TYl0O u4acTb Maccbl ceexux rpubos. Ckonbko Kuno-
rpaMMOB CYLWEHbIX rpUBOB MOXHO NONMYUUTb U3
30 «r ceexwux?

2) Ckonbko KunorpammoB cBeXux rpuboB Hapo
B3ATb, uToBbl NOMyunTb 6 Kr CyweéHbix?

N.Z’
,{“3.

. Korpa matepu 6bino 30 ner, gouepu 6bino 7 ner.
Ceiuac matepu 35 ner. Ckonbko ner gouepu?

. BcraBnsait B KPYOK 3HaKW CAOXEHWA, BbIUMTaHMS,
YMHOMEHUS! W pellail Kaxfoe ypaBHeHwe:

x O 8=40.

. 54— (46+17) 9-3+9 41-1
37—-(24-39) 8-9—-8-4 0:16
(56 —48):8 9-6—27:3 23-0

. Ommers B TeTpagu 8 Touek, kak Ha pwucyHke. Ha-
UepTH OKPYXHOCTH paguycom 1 cM C UeHTpoM B
KaXAoOW oOTMeueHHOW Touke. Packpacb nonyueHHbIH
y3op.

Mposepouxbie pabotbl, c. 44, 45. ﬂ
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EAVHULbI BpemeHu

’f. Paccmotpu Tabenb-kaneHgapb M OOBLACHH MO HeMy:

| 1) Cronbko mecsiues B rogy? Hasoeu ux no nopsg-

™ ky. Ckonbko Hesiens U fHel B KaxaoMm mecauye?

i 2) B kakom mecsiue TBOoM fJeHb poxpaeHun? Ckonb-
' ko B 3ToM Mecsiue AHel? Haszosu mecsubl, B KO-

! TOPbLIX CTONbKO e [HEeW.

i 3) Mo kanewpapio 1 Mapra — Hauano secHbl, a

| 1 wmioHs — Hauano neta. CKONMbKO BECEHHWX Mecs-

i ues B rogy? Ckonbko netHux mecsues? Hazosu wx.

| | 4) Ckonbko pgHen B Hepene? Haszosu ux no no-

o

|

|

|

|

|

| AHBapL Pespans mapr
T TG nu 41118 25 181522 18152229
- ‘!5--, . Br 512 19 26 29 16 23 2 9 16 23 30
— | Cp 6 13 20 27 310 17 24 310 17 24 31
H | Yr 714 2128 41118 25 4111825
- ! nr 18152229 51219 26 512 19 26
| C6 2 9162330 6 13 20 27 6 13 20 27
Fon. | Be 31017243 7 14 2128 7142128
Man HIOHS
Mecnul mu 512 19 26 310172431 714 2128
1 Br 6 13 20 27 4111825 18152229
| Cp 714 2128 5121926 2 916 2330
Yr 18152229 6 132027 31017 24
| Nr 29162330 7142128 41118 25
| C6 31017 24 18152229 51219 26
|| Bc 411825 29162330 6 1320 27
L
Mu 512 19 26 2 9162330 6 13 20 27
Br 6 13 20 27 31017 24 31 7 14 21 28
Cp 714 2128 41118 25 18152229
Yr 18152229 51219 26 2 9162330
nr 2 916 2330 6 132027 31017 24
C6 3101724 31 7142128 4 1118 25
Bc 411825 18152229 51219 26
: v 41118 25 18152229 6 13 20 27
Br 51219 26 2 9162330 714 2128
| Cp 6 13 20 27 3101724 1 8152229
6l [ ] () Yr 714 2128 4 111825 2 9162330
| nr 18152229 5121926 31017 24 31
| C6 2 9162330 6 13 2027 4 1118 25
| Bc 31017243 7 14 2128 51219 26
|
|
|
|

paAkKy.
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1) B rogy TpW OCeHHHX Mecsiua: ceHTsbpb, OK-
16ps W HOAGpb. Y3Hal no KaneHgaplo, CKOMbLKO
[HEH A/IUTCH OCeHb; CKOMbKO HeAeNb OHa [JIMTCA.
2) Wcnonb3ys kaneHpapb, COCTasb M PelM NOXo-
XMHe 3afilaud nNpo 3WMY, BECHY H nNneTo.

Hazoeu BpemMs, KOTOpOe MOoKa3biBalT udachl, HC-
nonb3ya cnoea <«uyeTBepTb®» W <«NONOBHUHA».

. Taus oTpe3ana OT NeHTbl €€ nATyio u4acTb —

8 am. Hanau pnuHy Bcei neHTbl B fgeuWMeTpax
M Bblpasd eé B MeTpax.

Mera kynun ynakosky kopma ans nonyras. B yna-
koske 27 naketukosB. Ha ckonbko Hepenb XBaTWT
nonyraid 3TOr0 KOPMa, €C/IH KaXAyl Heaeno OH
cbefaer no 3 naketuka Kopma?

[poeepb, NpaBunbHO NK pellUeHbl YpPaBHEHHS.

-6=42 56:x=17 x:9=6
—7 r=49 x=56

-8:6 14:2-7 56 — (32— 4) 0:9
+4:3 27:3-9 85— (65 + 20) 0:24
-4:6 32:4-8 90 — (62 — 20) 0-33

Cow o

1) U3 uucen 6, 2, 15 u 5 cocrasb fgse cymMmbl
TaK, utobbl 3HaueHue ogHoW Bbino B 3 paza MeHb-
We 3HaueHWs [PYroW CYMMbl.
2) U3 Tex xe uucen coctaeb fABe Pa3HOCTH Tak,
uytobbl 3HaueHue ofHoM 6Gbino B8 3 pasza Gonbuie
3HauyeHWs [pYroi pasHOCTH.

Kakyio uactb roga cocraensior 3 mecsaua?

929

ha

HABEPH
MHOXXUTENAMM:




e |_ S i S N I !_._ _’
an .
i 3 o |
EEEE N
H
e
- : CYTKHE !
' ]
6 i i [ 11
1 | |
. .
1] | 1]
T
| | .11
[ I NPOAO/KH
[ PAAbl YUCEN
L1 =
7 9
14 18
21 27

1.

C 8 u ytpa ogHoro gHa o 8 u ytpa cnegyiouwe-
ro AHA NPOXOAAT OAHW CcyTku. Mcnonbaya uucepb-
nat  uyacoe, y3HaW, CKOMbKO CYTOK MPOXOAWT
or 9 u Beuepa ogHoro aHA fo 9 u Beuepa cne-
Ayiouwero AMa.

I B cyrkax 24 uaca. l

Z

=]
8 >,
1 /1
1 2 3 4

1) Kakoe Bpems cytok u306paxeHO Ha KaXAOM
pucynke? Kakoe BpemMs MOKasbiBaloT uYacbi Ha pM-
cynkax 1 u 3?2 2 u 47
2) Kakoe ppems OGyayT nokasbigaTb 3TWM uachl ue-
pes 24 u? uepes 6 u?

MNepsoe pbibaube cygHo 6bino B Mope ueTeepo Cy-
TOK, a BTopoe — Tpoe cyTok. Ha ckonbko uacos
6onble 6bin0 B MOpe nepBoe cyaHo, uem Bropoe?

Bbludcnu 1 caenait nposepky.
27+39 46 — 28 57-49 86+ 14

36:4-7 64:8—-21:7 100 — (42 +8)
56:8-9 36:9+25:5 100 — (75 + 15)
54:9-3 12:9+17-17 100 — (84 — 14)

1 veg. O 8 cyr. 14 cyr. O 2 nues.
25 9 2 1 oy 1 mec. O 35 cyr.
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CTPAHUYKU )i NIIOBO3HATENbHbBIX

43co8a s
[MGCTEPCKGH]

1) lpasunbHoe Bpems NOKa3sbiBAIOT TONMbKO CBETALWMECS
anekTpoHHble uackl. OcTanbHbie WAayT, Ho TpebyloT pe-
moHTa. Ha ckonbko oTcTaloT WAM ywnu Bnepén  Bce
oCTanbHble uachl?

2) Kakoe Bpems OygyT nokasbiaTb 3/1@KTPOHHbLIE YaChl
yepes nonuaca? uepes 55 MuH?

3) Kakoe spems nokasbiBanu 3MEKTPOHHbIE uackl 35 MMH
Haszap?




CTPAHUYKWU AN NTIOBO3HATEJIbBHbIX

3AJAYH B KAPTHUHKAX

1. PaccMoTpHU pHCYHKH.
1) Hahgu maccy kowku W Maccy neryxa.

i b S i, i b N e —




2. Habpgu maccy ofHOro KOTEHKA W OfHOW KOLWIKM. \0"’0/4

CpasHu oba B3BellMBaHWA: NMOYeMy Ha BTOpLIX Becax Mmac-
ca yMeHblmunacb Ha 2 Kr?

Ha ckonbko KunorpamMoB KolKa Tspkenee KOTEHKa?

Kak ysHatb Maccy opHoro Kotéuka?

Kro tsxenee: 10 korar wnu 5 kowek?

3. Ha opHoi uvawe Becos — 6 ofuHakosbix Mo Macce
UbINAAT W 3 oaWHakoBbiX No Macce yTéHka. Ha apyroi
yawe BecoB — 3 TakMX UBbINNEHKA M 5 Takux Xe yTaT.

Becbl Haxoastcs B pasHosecuW. KTo nerue: yTéHoK WM
usinnéxok?

Cpaenai cxeMaTWUECKWH PMCYHOK W pelld 3ajauy.

‘-:—\:IOB//'



b UTO Y3HANKU. YEMY HAYYUJIUCH

HAYEPTH: 1. C opHol ynuubl Bbise3nu 18 rpys3oBbiXx MawwH
e cHera, a ¢ gpyroh — B 2 pasa MeHbwe. Ckonb-
KO BCero MallMH CHera BblBe3NH C [OBYX YHHL[?

2. Pebsara pacudwand OT CHera [OPOXKH OKOJNO WKO-
nbl. Manbunkos Obino 24, a pesouek — B 3 pasa
meHbwe. Ckonbko Bcero pebst paborano Ha pac-
uMCTKE AOPOXEK OT cHera?

_KAKQE _____ 3. [amna knacca [ M, a gnvHa kopupopa 8 5 pas
BbIPAYKEHUE 6onble AnuHbl knacca. [lonosnHu ycnosue W y3HaM
: [~ NULLUHEE? ANWHY Kopuaopa.
' 4. 2 cm=[ mm I3 m=0 am 8 am=10] cm
54 : 6 6 cm=[] mm 5 m=0 gm 1 gv=[] mm
72 : 8
1 @ [of|1]6]9]ll ¢ |of7]28]63
48 : 6
9-@ G:7
63 : 7
45 : 5 6. 1-17 73:73 0-92 1-0 0:13
90 : 10 98-1 82:1 1-65 19-0 0:1
81:9 7. lNpu yMHOMEHMH KaKWX [BYX OAHO3HAUHbIX uYWcen
36 : 4 | moet noayuutecs 12; 24; 27; 32; 49; 56; 63; 727
8. 7 49:7-9 6-4+6-3 80—-64:8

181
5-9-0 72:8-3 3+4+3-5 54-24:3
8-8:1 56:7-2 4-5+4-5 75—40:5
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10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

M3 psyx nuctoB usetHoM Bymaru MOXHO caenarb
ANA yKpaweHWsi Enku 6 OAMHaKOBbIX (DOHAPUKOB.
Ckonbko Takux (HOHAPUKOB MOXHO cfenarb W3
BOCbMH Takux e nuctos Gymaru?

1) 24 n dpykrosoro coka pasnunu 8 8 BaHok
noposHy. Ckonbko Hago Takux BaHok, utobbl pas-
nute 18 n coka? 21 n coka?

2) Cocrtaeb 3agauy no sbipaweHuio 12:(15:5).
45:5-9 8-3:6 70-6-7—6 (44—28):4

56:7-3  6-6:9  26+8—4-7  9-(10-2)
32:4-8  2-9:3  35:5+2-7 8+6):7
54:9-4  9-4:6  8-9—8-5 7-(10—9)

1) 3anvwM Bce ABY3HauHble UMCNA, KOTOPbiE MeHb-
we 20. Yeenwub kawpgoe w3 Hux Ha 10.

2) 3anMiK BCe OfHO3HauHble uucna, KOTOpble
Gonbwe 6. YMeHblM Kawpgoe M3 HUX Ha 1.

Mcnonbays kaxayio napy BbipaXXeHMH, COCTaBb H
3anyiM BepHOe pAaBEHCTBO MAW HEePaBEeHCTBO.

48+7 70 - (13 +22) 3-7 12-7
638 70— 13+22 T+7+7 7-12

1) Yeenwus wa 8 umcna: 9; 12; 18; 34; 50; 75;
83; 62.
2) Yeenuuo 8 8 pas uucna: 9; 5; 8; 4; 7; 6;
10; 1.

1) Haigu pnuny cropoubl kBagpara ABCD, nepu-
meTp Kotoporo 8 cm. Haueptu ero W BbluMCaH
nnowans.

2) Hauept¥ npsIMOYroNbHWK, nAoWafb KOTOPOro
paBHa nnowanu keagpata ABCD, a anvHa opHOW
M3 CTOpPOH npaMoyronbHuka 1 cm.

712-0 O 72-1 18:18 O 18:1
64:1 O 63-1 0:32 O 32:0
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17. U3 opHon Tpetbeit uactM Opycka KpacHoro nnac-
THNAWHA Bbinenunu 4 OHHaKOBbIE BHLUEHKH. Ckonb-
KO TakWMX BHLWIEHOK MOMHO BblNenuTb W3 Uenoro
PEBYCb: 6pycka nnactunuHa?

/\ 18. 3anonuu nponyckw.

OpHa uetsépras wactb roga — 23to [ mec.
* 7 Opua wecras uvacte cytok — 310 [ u.
1% OpHa pecataa uactb uyaca — 310 [ Muu.
/76
19. HauepTi [fBe OKPYXHOCTM C OAHMM LEHTPOM TaK,
utobbl pagvyc nepsod 6bin 3 cM, a paguyc BTO-
poW cCcOCTaBnsin TPeTbio u4acTb pajdyca nepBoM
—'f*i OKPYXHOCTH. 3aKpacb KpYr C MEHbLUHM Ppaf1ycoM.
17 20. (YctHo.) Ckaxu, ueMy paBHO 3HAUEHWE X B KaK-
AOM M3 [aHHbIX YpaBHEHWH.

36 +x=136 27:x=1 62-x=62
48 —x=0 x:9=0 714:x=1

21. Ha «oukypce «CMekanka» 3a pelleHHe KaXaow
3ajayd Jpaeanocb 6 OUYKOB, 3a peleHde npvme-
pa — 2 ouka. Muwa pewun 3 3agauu M 5 npu-
mepos. Ckonbko oukoB oH Habpan?

0 22. HasoBu 3akpaweHHble JONW Kpyra B nopsjKe WX
yBENWUEHU W B COOTBETCTBMM C 3TWUM 3anuium Oyk-
Bbl. Tbl MOAyuWwb 3awudposaHHOe CNOBO.

SO SS
DD
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23,

24.

25.

26.

27.

3-4=0-4 28:4=1[1:6
6-6=9-00 72:8=36:01
Haitgu cymmy, pasHocTb, npou3BefieHWe M uyacTHoe

Haubonbliero ABY3HauyHOro u4Mcna W 4Muchna 1.

Haueptn paBa otpeska: nepebiii gnauHoil 9 cM, BTO-
poit B 3 pasa kopoue. Y3Hal, Ha CKOMbKO CaHTH-
METPOB NepBbli OTPe30K AJIMHHee BTOPOrO.

B nepsom kpocceoppe 36 cnos, a Bo BTOpoM —
8 4 pasa MmeHbwe. Ha ckonbko 6onblie cnos B
nepsoM KPOCCBOPAE, YeM BO BTOpOM?

B kykonoHom Teatpe 70 kykon. [na yuactus B
WKONbHOM cnekTakne yseanu 28 kykon. Ckonbko
KYKON octanock nocne aroro 8 Ttearpe? Ha ckonb-
Ko Oonbluie KYKO/ OCTanoch, Uem YBe3nu?

28.

@ | 9]15]2]|6/|4 k |16]12]|18]24| 42

6 |6/3|9|8|9|| ¢ |2]|4]|3|6]|6

a-6 K:c

29. Kakoe uucno Hapo sbiuects M3 90, utobsl nony-

30.

uutb cymmy uumcen 53 u 10?7 npoussegeHue uucen
6 u 5?7 vactHoe uucen 32 wu 4?7

3aMm 4 em=[] cm 5m2 am=01 am
9 am=0 m O am 78 em=0[ am [0 cm

31. 1) Haueptu Takue curypbl M NpoBeAH B Ka[OH

OfWMH OTPe3oK Tak, 4ToObl NONYYMncs NPAMOYrofb-
HHK.

2) Haigu nepumeTp KaXKAOrOo NONYYEHHOrO MPAMO-
YronbHUKa, M3MEpHB €ro CTOPOHbI B MWINMMETPaXx.
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32.B wmactepcko 6bino 3 Kycka Tions — BCero
92 m. lnuua nepsoro kycka 23 M, a BTOpOro —
39 m. Ckonbko MeTpoe Tions B TpeTbeM Kycke?

33.B mapre Huua npouutana 8 ckasok, a B anpe-
ne — Ha 2 cxa3ku MeHblue. CKONbKO BCero CKa3sok
OHa npouuTana 3a 3T Mecaupl?

34. Mame 28 ner, a eé gouke B 1 pa3s meHbwe. Ha
CKONBKO ner mMmama cTapwe J]O'-IKH?

35.CoctaBb MO KpaTKWM 3anucsM 3aflaud W peln HX.

Boino — 25 kr v 10 wr || Boio — 50 p. w 10 p.
Mpopanu — 18 «kr Uctpatun — ?
Ocranoce — ? Ocranoce — 34 p.

36. Boluvcnu ¥ BbINONHM NPOBEpPKY.

15—27 39+28 96—49 17+ 36

37. Pewwu ypasHeHus.
36—x=14 x+20=48 x—44=18
x-26=26 x—0=19 x:1=24

38. Haigu 3HaueHun BbipaXKeHHW b+c M b—c npH
b=30 u c¢c=14, b=27 u c=19.

39. Halgu pnuHy noMaHoW M HauepTd OTPe30K TaKoH
e ANHHBL

40. MNposepb ceba. 3ameTb BpeMs MO UacaM M BbISICHH,
CMOXeLb NW Tbl NPaBHNALHO BLINONHWTL 33 2 MUH
BbIUMC/IEHHS!, 3anKCbiBas TOMBKO OTBETHI.

4-3 6:2 7-8 27:3
6-5 12:4 3-6 56:8
9-7 36:9 =7 15:5
6-8 42:6 8-9 64:8
2-9 25:5 4-5 36:6
8-4 24:3 9-3 81:9
9-5 32:4 5-8 12:3



CTPAHUYKN ANa NIOBO3HATEJNIbHbIX

o
Se

(&
rOTOBUMCAHA K ONMMNUALE =
1. Kakue uucna nponyuieHbi? ';;/- ’ \\\Q
20+0+69=100  (0+92):1=98 (OIN
70—-35—-0=25 (36 +14)-0=0
7-0-2:4=1 8:-6:0=1

¥ O

2. B ceobopgHbix knetkax keagpara 1 pasmectH eweé uucna
3, 4, 5, 6, 9 tak, utobbl NONYUUTL MaruuecKUM Keappar.

3. Ocrasnas Ha mectax uucna 13, 15 u 5 e ksagpate 2,
pacctasb B ero nycrole knetku uucna 3, 7, 9, 11, 17,
19 Tak, utobbl NONMYUMTb MarWueckud Ksapgpar.

4. WMcnonbsys 3HakuM AEHCTBUM W, ecnv Hapo, cKobkw, 3anu-
wu uucno 10 uetbipbMa TpoHKamu.

5. [lsa oguHakoBbiX Nakera MOJIOKa M Mnauka Teopora CTOST
94 p. [lse Takue e naukM TBOpOra W OfMH TaKOW e
naker monoka ctoar 80 p. Ha ckonbko py6nen oauH
NakeT MONOKa [OPOXe OJHOW nauku Teopora?
3anuwK TONbKO OTBeT.

6. Haueptu npamoyronbHuk ¢ nepumetpoM 12 cM U c
Haubonblen nnowaabio.

7. Jlenty paspesand Ha 3 uyacTW, 3aTeéM OfHY W3 3THX uac-
Tei paspesany ewé Ha 4 uacth. Ha ckonbko Bcero uac-
Teir paspesanu nenty? Ckonbko cpenanu paspe3os?
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NMPOBEPUM CEBA | = °
M OLIEHUM CBOM AOCTUXKEHUS

TEKCTbl N KOHTPOJIbHbIX PABOT

3aganua 6aszosoro ypoBHs

. Bobluucnu.

7-8 63:9 42:6 36:4

. Haigu 3HaueHus BbipaXKeHWH.

35—-40:8 9+81:9

76 — (26 + 14) 28—(18+9):3
. Bbluncnn.

49 + 38 9257

. Ina ykpawenus €nku npurotoeund 4 kopobku ¢
EN10UHbIMK  WrpylIKaMK, No 6 Wrpylwek B Kaxpaoh
kopobke. M3 umux ma &nky nosecunu 20 wWrpywex.
Cronbko wurpywek ocranock 8 Kopobkax?

. B wkonbHyio ctonosyio npusesnu 24 kr s6nok,
a rpyw B 3 pasa meHblwe. CKonbKO BCero Kuno-
rpamMmog SI610K M rpyw nNpUBE3NM B LIKONbHYIO
cronosyio?

. Haueptu pgBa ovpeska: pgnvHa nepsoro 5 cm,
a anuHa sToporo B 2 pasa 6Gonblue.
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24

[na tex, kto Bbibeper Gonee cnoHbie 3afgaHus.

Banauna NOBLIWEHHOINO YPOBHA CROXHOCTH

3andwK BCe napbl YWCEN, YacTHOe KOTOpbIX pas-
HO 9, B nopsAfike YMeHblUEHWS B HWUX [e/uMoro.
3anucbisain Tak: 81:9; ... .

3anonHW OKOWKW TakUMM uucnamu, utobbl nonyuu-
/IUCb BEpHble paseHcTBa.

48—16:0=40 50+3-0=62
65—(20+0)=30 [01—-24:3=20

Bbiucnn u cpenait nposepky.
100—33

Lns HosoroaHux nopapkos Kynunu 6 kopobok ¢
wokonaaHbiMi GatoHuukamu, no 10 GartoHuukos B
kaxpon. llocne Toro kak Heckonbko 6GaTOHUMKOB
pasnoXunM B nakeTbl C NOAapKkamu, OCTanochb
15 6aroHumkos. Ckonbko wWokonaaHbix 6GaToHUUKOB
ye pas3noxunn?

3a anvbom W pyuky sannatuau 36 p. Anbbom
ctout 30 p. Bo ckonbko pasz anbbom gopoxe,
yem pyuka?

Haueptv Tpu oTpeska: fA/nMHa nepeoro oTpeska
8 cm, Broporo — 8 2 pa3a MeHble nepeoro,
a anMHa Tpetbero — Ha 2 cM 6Gonble BTOpOro.
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JlaTuHckui

andagurt
- Aag — a
~Bb — 62
| Cc — u
Dd — p3
Ee — e
Fr — a3
Gg —
Hh — xa
i —u
Jj — xu
Kk — ka
- LI — amb
“Mm — am
Nn — aH
Oo — o
-Pp — n3
0 — wy
Rr — 3p
Ss — ac
Tt — 13
Uu — y
W — B
Ww — pybnb-s3
Xx — vKke
| T Yy — wrpex
| Zz — 3er

Ol NIABJIEHUE
YUCNA OT 1 A0 100

CnoxeHue W BbluWTaHHe (NpofloNKeHHe) ........

Pewenue ypaBuenul

O6osnavenue zeoMempuyeckux gueyp 6YykGamu

YMHOXMeHHe W peneHWe (npogomkeHHe) .........
MopsigoK BLINONHEHUA AEUCTBHM ..ccveevreerserrecrseessecsenns

..10

TabnuuHoe ymHOXEeHWe W faeneHWe (npofomKeHwe) ....34

56

lMnowads. Edunuysi naowadu
YMmuoweHuwe Ha 1 ........

82

YmHoweHue Ha 0 ......

83

HEIIEHHE HYyna Ha 4uicno

JAIORR civiissninssviainsi

85

OkpyxcHocme. pre
Edunuyer Bpemenu  .............

Yuebroe mafanmue
Copun ellikona Poccuus
Mopo Mapua MrHatbesHa
BanToBa Mapua Anekca
Bensriokona lanuHa BacHibesHa
Bonxosa Csernama MeanosHa
Crenawosa Ceetnana BavecnasosHa

MATEMATUKA
3 wnacc
Yuebumux ana obweobpazopatenbHbiX OpraHMIauMi

B aeyx uacrax
Yacme 1

Dad u.m b ‘. 2

e Pyxownmub Uewrpa M K Anmousun
penuuueﬁ 0. A [lodeimoBa

Pepakrop T. B byxa
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Xynowomuw B M. Moayxuw, E M. C: da, H H C 8, C A Penés
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Loy P L
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